

La Voz de Asturias

Frangues concertado

DIARIO DE INFORMACIÓN

Precio: 10 céntimos

Año X

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO—Miércoles, 13 de Julio de 1932

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 2 883

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Se discute un proyecto del departamento de Marina para continuar después el debate acerca del proyecto de Estatuto catalán, con respecto al cual se defienden varias enmiendas, que son rechazadas; y en la sesión nocturna, con la mayor desanimación, se reanuda el debate sobre el dictamen al proyecto de reforma agraria, destacándose, fuera de la Cámara, los comentarios al discurso pronunciado por el señor Lerroux el domingo en Zaragoza

Se esperaba a Lerroux, pero se quedó en San Rafael

Esta tarde era esperada en el Congreso con verdadero interés la presencia del señor Lerroux, pero no fué posible satisfacer la curiosidad y el interés despertados alrededor del jefe del partido radical, que se quedó a descansar en San Rafael.

Es probable que mañana asista al Congreso.

El señor Companys se reserva el juicio acerca del discurso de Lerroux

Preguntado hoy el señor Companys acerca del juicio que le hubiera merecido el discurso del señor Lerroux, dijo que estimaba como uno de los mayores deberes políticos el saber callar y obrar.

Por esa misma razón terminó diciendo que no quiere tomar en consideración los comentarios que estos días se vienen haciendo en la Prensa con motivo de la discusión del proyecto de Estatuto Catalán.

La minoría agraria recibe felicitaciones por su actuación parlamentaria

El jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco, dijo esta tarde a los periodistas que había recibido muchos telegramas de felicitación por la situación en que se halla colocada dicha minoría en relación con los proyectos de Reforma agraria y proyecto de Estatuto de Cataluña, estimando al grupo parlamentario para que perseverara en la campaña emprendida.

Los periodistas interrogaron al ministro de Marina acerca de las razones que alegan las fuerzas vivas de Valencia para reclamar la construcción en los Astilleros de Levante de los nuevos barcos de la Transmediterránea.

Esa aldadaba postrera ha sonado ya en la escalera

El señor Martínez Barrios confirmó que el señor Lerroux se había marchado a San Rafael.

Con referencia al discurso pronunciado por el señor Lerroux en Zaragoza, dijo:

—Como habrán ustedes observado, no se trata de una improvisación, ni de palabras pronunciadas para contestar a una actitud determinada ni a un

agravio político, sino que responde a un plan preconcebido y suficientemente madurado.

—Ese plan, por lo visto—dijo uno de los periodistas que le escuchaban—, toca ya a su fin.

Asintió el señor Martínez Barrios, y terminó diciendo:

—Esa aldadaba postrera ha sonado ya en la escalera...

El señor Alba dice que el señor Maciá no se enteró de lo dicho por él en el Congreso

Contestando a las recientes manifestaciones hechas por el señor Maciá en relación con las minas de Cardona, ha dicho hoy el señor Alba que el presidente de la Generalidad no se había enterado de lo que había dicho él en el Congreso, porque de lo contrario no le atribuiría conceptos que no había emitido.

—Si yo he hablado en las Cortes de ese asunto—añadió don Santiago—, es porque en el Estatuto, en su artículo 25, se dice textualmente: "Los derechos del Estado en territorio catalán, relativos a las minas, pasarán a ser propiedad de Cataluña".

El señor Algora dice que el señor Lerroux está haciendo política al estilo antiguo

Al llegar esta tarde al Congreso el diputado socialista señor Algora, fué preguntado por los periodistas acerca de la impresión que le hubiera producido el discurso pronunciado el pasado domingo por el señor Lerroux en Zaragoza.

Contestó el referido diputado que el jefe del partido radical no había estado a la altura de las circunstancias ni del talento del señor Lerroux.

Añadió que el discurso podía considerarse dividido en dos partes, y que había dicho cosas que expuestas en la Cámara hubieran tenido una gran trascendencia política.

—Pero ya veis ustedes—agregó— que en vez de acudir aquí, se queda el señor Lerroux descansando en San Rafael.

Además—siguió diciendo— cuando

se está a la altura que se halla el señor Lerroux no se puede hacer política al estilo antiguo, ofreciendo la Academia militar, la Confederación y otras cosas.

Se le preguntó luego si el discurso había sido de derechas o de izquierdas, y el señor Algora contestó:

—Creo que al señor Gil Robles no le quedará nada por decir si fuere a Zaragoza, en el sentido de derechas.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Precedente del ministerio de Agricultura inserta la "Gaceta" una disposición concediendo a don Juan Llera Braña, fabricante de conservas de Lastres, autorización para adquirir temporalmente hojalata en blanco, sin labrar, para envases de su industria.

El señor Domingo dice que debe existir la autoridad para que pueda subsistir la libertad

Al preguntarle hoy los periodistas al ministro de Agricultura por su opinión con respecto a los discursos pronunciados en Zaragoza por el señor Lerroux, dijo aquél que había leído los dos citados discursos, añadiendo que tenía el convencimiento de que los republicanos que sienten la entraña del nuevo régimen tienen el siguiente

postulado inclinable: que debe existir la autoridad para que pueda subsistir la libertad. Es necesario también para ello que se simbolice aquella en las instituciones que la representan: Jefe de Estado, Constitución y Parlamento.

También dijo que eso tiene que tener una larga duración para que pue

da realizar la labor legislativa de una manera completa.

—Nuestras Constituyentes—terminó diciendo—no son un ejemplo solamente en la Historia de España, sino en la Historia Universal.

LOS VITIVINICULTORES

Hoy se reunió la Junta de vitivinicultores para tratar del Estatuto del Vino.

El ministro de Marina entiende que debe hablarse desde el Parlamento

Refiriéndose al discurso pronunciado por el señor Lerroux el pasado domingo, dijo el ministro de Marina que le encontraba poco de acuerdo con la realidad, pues como tiene dicho en reiteradas ocasiones el señor Azaña, donde debe hablarse es en el Parlamento.

Las reclamaciones de las fuerzas vivas de Valencia

Los periodistas interrogaron al ministro de Marina acerca de las razones que alegan las fuerzas vivas de Valencia para reclamar la construcción en los Astilleros de Levante de los nuevos barcos de la Transmediterránea.

El señor Giral dijo que casi no tenían razón para protestar, toda vez que la crisis de trabajo se viene sintiendo con mayor crudeza en la provincia de Vizcaya.

—Lo primero que hay que tener en cuenta—añadió el ministro—es que,

volverán a reunirse en la segunda quincena del presente mes.

PLAN DE OBRAS HIDRAULICAS

El ministro de Obras Públicas entregó hoy un plan de estudio de obras hidráulicas, que es muy amplio y de carácter urgente.

En dicho plan se comprenden las obras a realizar en la cuenca del Guadiana y en la del Tajo.

Advirtió luego el absurdo que supone que cuando se debate, como principal punto, la defensa del Estatuto, venga el señor Lerroux diciendo que como única solución deben salir del Gobierno los socialistas. Como si éstos se hubieran pronunciado más amigos del Estatuto que nadie.

aunque los aludidos barcos son para la Transmediterránea, parte de los pagos los hace el Estado, pues va adquiriendo derecho sobre dichos buques con las primas de amortización, y por lo tanto hay que ver lo que convenga más al Tesoro.

Por último, dijo que en Bilbao tienen todas las gradas de construcción completamente vacantes, mientras que en Valencia solamente tienen una desocupada y habría que esperar a que se desocuparan las demás.

Se reúne la minoría radical, tomando varios acuerdos

A las diez y media se reunió en la Sección segunda del Congreso la minoría radical bajo la presidencia del señor Martínez Barrios.

La minoría autorizó al señor Tuñón de Lara para que consuma un turno contra la totalidad del proyecto de ley relacionado con las Inspecciones municipales de Sanidad.

El señor Orozco defenderá una enmienda a la base cuarta del proyecto de Reforma agraria, referente a la forma en que debe laborar el Instituto de Reforma Agraria.

Por último, la minoría hizo constar en acta su agradecimiento por las atenciones dispensadas al señor Lerroux en Zaragoza.

La sesión de las Cortes Constituyentes

Madrid.—Comienza la sesión a las cuatro de la tarde en punto, presidiendo el señor Besteiro.

Como siempre que comienza una sesión, no está animada la Cámara ni en las tribunas ni en los escaños.

En el banco azul está el ministro de Marina, pero el de Trabajo, que acaba de entrar, sube a la tribuna de los secretarios y lee un proyecto de ley.

Se aprobó el acta anterior y se pasa al orden del día.

PROYECTO DE MARINA

Pónese a debate el dictamen de la Comisión de Marina sobre un proyecto de ley anulando el decreto del 6 de Abril de 1925.

El señor Suárez Picayo que había de consumir el primer turno en contra, no se halla en la Cámara, y el señor RODRIGUEZ PIÑERO, por la minoría radical, dice que son muchos los votos en contra presentados.

El señor RODRIGUEZ PEREZ, por la Comisión, contesta al señor Piñero, y afirma que no hay exceso de votos emitidos en contra ni a favor.

Rectifica el señor PIÑERO.

Se entra en la discusión del articulado y sin que la haya, quedan aprobados los cuatro primeros artículos.

El señor PEREZ MADRIGAL consume un voto en contra del artículo quinto.

ción no fuese aprobada por el Parlamento, sino que antes había que sustanciar un recurso.

El señor GUERRA DEL RIO le replica, rectificando, y dice que lo que pretendía la minoría radical es que se dejase a la ley la resolución que fijasen, por ello, los Tribunales adecuados.

El dictamen al proyecto de Estatuto catalán

Entra a discusión el Estatuto catalán.

Defiende una enmienda el señor CID, y pregunta si la Comisión la acepta.

Dice que la resolución de los problemas sanitarios es de muchísima trascendencia y no hay más remedio que encomendarlos a un organismo central, de carácter superior.

El señor VALLE, por la Comisión, contesta y rebate las opiniones del señor Cid.

El señor ESTADELLA explica el voto y lo que significa el avance de la ciencia en orden sanitario, y que hay normas de estructuración en este sentido por otros países.

Dice que en España lo que se precisa es establecer un rendimiento sanitario metódico y ascendente, y que los proyectos se vayan convirtiendo poco a poco en leyes de carácter sanitario, no que vengan impuestas desde arriba.

Dice que el Estado recibe normas de la Sociedad de las Naciones y las va entregando a organismos políticos que son los encargados de ir realizándolos.

Preguntó si es que las regiones no están capacitadas para estas funciones, y dice que las regiones son lo único vivo que ha quedado en el cuerpo de la Patria.

Afirma que Cataluña se halla perfectamente capacitada para organizarse en orden sanitario, y no puede consentir, en manera alguna, que se diga que el Estado ha ido más allá que ella en este sentido.

(Entra en la Presidencia el señor Gómez Paratoha, mientras sale el señor Besteiro un rato, como todas las tardes.)

El PRESIDENTE le dice al señor Estadella que abrevie.

El señor ESTADELLA continúa su discurso, y dice que las naciones menos democráticas son las que tienen organizaciones sanitarias de carácter unitario.

Dice que el Estatuto no es un principio de carrera nacionalista, sino que persigue un fin de carácter autonomista. (Aplausos y felicitaciones.)

La sesión nocturna

Comienza la sesión nocturna a las diez y cuarenta y cinco minutos.

Preside el señor Barnés, y en la Cámara hay una desanimación completa.

EL PROYECTO DE REFORMA AGRARIA

Se pone a discusión la reforma agraria, y el señor TORRES CAMPANA presenta una enmienda a la base tercera proponiendo la reforma del párrafo segundo en el sentido de que el Instituto de Reforma agraria pueda concertar con el Estado y con entidades financieras, crédito para operaciones de préstamos.

El señor CECED, por la Comisión, le contesta, y el señor CAMPANA retira la enmienda.

Se aceptan, por la Comisión, dos enmiendas de los señores GIL ROBLES y OROZCO.

El señor CECED lee la redacción

ción que fijasen, por ello, los Tribunales adecuados.

El señor PEREZ MADRIGAL hace frases y dice que el señor Guerra del Río se había empeñado en embarcarse en un bote en su compañía y que no cabía más que él, por lo que se retiraba. (Risas).

La minoría agraria pide votación nominal, que se efectúa, y es rechazada la enmienda por 162 votos contra 22.

Votó el diputado catalanista don Ventura Gasols, que asiste, por primera vez a la Cámara, después de los sucesos de los que ha sido uno de los principales protagonistas.

La Cámara se desanima, y quedan desiertos los escaños de los radicales.

Se dice que la minoría pasó a reunirse.

El señor GUALLAR formula un voto contra el artículo quinto, párrafo octavo, al que contesta el señor López Goicoechea.

El señor GIL ROBLES interviene también, y pide votación nominal.

Se desecha por 144 votos contra 18.

Vuelve a la Presidencia el señor Besteiro.

El señor CASANUEVA presenta una enmienda sobre la fe notarial, que es rechazada en votación nominal, pedida por los agrarios, por 141 votos contra 20.

Los agrarios continúan obstruyendo. Dicen que aplazan la presentación de cuatro enmiendas.

El señor ORTIZ DE SOLORZANO defiende otra enmienda y pide que se vote nominalmente.

El señor VALLE lamenta que otra vez haya que hacer una votación nominal, que tanto retrasa la discusión.

El señor BESTEIRO dice que no tiene más remedio que amparar a la minoría agraria en sus derechos, pero les dice a los agrarios que esos viejos procedimientos de obstrucción no dieron nunca resultado satisfactorio.

Se hace la votación nominal, y queda rechazada la enmienda por 97 votos contra 13.

El señor GUALLAR retira una enmienda.

En votación ordinaria es rechazada otra del señor MARTIN MARTIN, y se levanta la sesión a las nueve menos veinte minutos, para continuarla por la noche.

de la base tercera, tal cual ha quedado redactada con las enmiendas admitidas.

El señor VALLE presenta una enmienda pidiendo que se redacte una nueva base, que debe intercarse entre la tercera y la cuarta, creando el Banco de Crédito Agrícola.

El señor CECED dice que la Comisión tomará en cuenta, en el momento oportuno, el espíritu de la enmienda.

En vista de estas manifestaciones, el señor VALLE retira la enmienda.

Se pone a discusión la base tercera y se acepta un voto particular del señor MARCOS ESCRIBANO, y queda la base tal cual estaba redactada, con la adición de este voto particular, que dice que el Instituto de Reforma Agraria

El señor CECED lee la redacción

a la formación de un organismo de crédito para asistencias a fin de facilitarles capital con objeto de llevar a cabo las explotaciones. Y que las Diputaciones que tengan establecido el crédito agrícola o donde estén organizados los pósitos sean éstos utilizados a tal fin. El señor MADARIAGA se manifiesta contrario a la redacción de la base y el señor BALBONTIN igual.

Este dice que se advierte bien la tendencia en toda la ley de reforma agraria la tendencia de dejar fuera de intervención a las comunidades de campesinos, y que no es cierto que la actitud de los campesinos sea obra de las campañas de elementos extremistas, sino que es que se ha dado cuenta de que la República no pone remedio a sus necesidades y aspiraciones. Habla de que las estadísticas acusan que no hay trabajo en el campo más que cuatro meses al año, y para eso con jornales de cinco pesetas, como promedio, lo que es una verdadera vergüenza.

Afirma que hay que poner remedio a este estado de cosas o de lo contrario no se puede lamentar que sobrevengan choques entre el pueblo y la Guardia civil.

Refiriéndose a los hechos acaecidos en Villa de Don Fadrique, dice que un niño que días antes de los sucesos tomó parte en un mitin, denunció que había más de doscientos niños trabajando en el campo más de trece horas diarias.

Esto es lo que hay que evitar, antes de sacar a la calle a la Guardia civil.

Yo—agrega—soy hijo de burgueses, pero defiendo a los trabajadores, víctimas de toda clase de egoísmos.

Si no prestáis tanta atención al Estatuto, que os va a costar el Poder, estaréis a mi lado.

El señor BRUNO interrumpe y llama cobarde al orador.

BALBONTIN le replica: Pero para quitarle la cara a su señoría me sobra valer.

El señor MARCOS, por la Comisión, contesta a los dos oradores.

Rectifica el Sr. MADARIAGA.

El señor BALBONTIN también rectifica, y dice que si no se acuerda que las comunidades de campesinos tomen parte activa en la reforma agraria, que debían encargarse de ella, por lo menos que tengan una representación amplia.

Se aplaza la discusión de una enmienda, presentada por el señor FERNANDEZ CASTILLEJOS a la base décima.

El señor SBERT defiende otra, pidiendo que las comunidades de cultivadores se organicen mediante decreto y bajo la jurisdicción del Instituto de Reforma Agraria.

En votación nominal es rechazada la enmienda.

Votan a favor de la misma los catalanes y los agrarios y en contra lo hace el resto de la Cámara.

El señor FECED declara que la discusión de la primera enmienda que se refiere a la jurisdicción bajo la cual quedan las Comunidades de cultivadores, debe dejarse para el final, para ser objeto de una disposición transitoria.

Se aceptan dos enmiendas presentadas por el señor Madariaga.

El señor FECED da lectura a la base cuarta tal como queda redactada ahora de una manera definitiva.

Queda aprobada con el voto en contra de los agrarios.

Vuelve a hacer uso de la palabra el señor FECED para anunciar que la Comisión retira la base quinta, en vista de lo cual se aplaza la discusión del voto particular del señor García Hidalgo, que defenderá como base adicional cuando se apruebe el dictamen.

Se suspende el debate y se levanta la sesión poco después de la una de la madrugada.

Teatro Campoamor

VERDADERO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO SONORO
La comedia musical más ingeniosa que ha pasado hasta ahora por la pantalla
Lo más portentoso hecho en el cine senoro

EL DESFILE DEL AMOR

Por la hermosa artista de la voz de oro
JEANETTE MAC DONALD
y el gran chansonnier, ídolo del público femenino MAURICE CHEVALIER.
¡Magnificencia! ¡Hilaridad! ¡Gracia picaresca!

Los catalanes y socialistas encuentran una fórmula para las leyes sociales

Hablando con los periodistas don Luis Bello dijo que de las conversaciones celebradas parecía deducirse que las minorías catalanista y socialista habían encontrado una fórmula de acuerdo en cuanto a la aplicación de las leyes sociales en Cataluña, mediante la presentación de algunas enmiendas, que serían

aceptadas por la Comisión, aunque parece que la minoría radical hará obstrucción, manteniendo sus puntos de vista, con lo cual no se llegará a ganar el tiempo que se deseaba. El señor Bello terminó diciendo que mañana por la noche, al discutirse el artículo sexto del Estatuto, intervendrá el señor Azaña.

El señor Azaña celebra entrevistas, a las que se concede importancia

El presidente del Gobierno permaneció en el despacho de ministros del Parlamento desde las cinco de la tarde hasta las ocho y media. Sostuvo una larga entrevista con el ex ministro de Instrucción Pública señor Rodés, al que acompañaba el ministro de Hacienda.

Cuando salieron los informadores se acercaron para preguntarle los motivos de la entrevista con el presidente del Gobierno, y el ministro de Hacienda dijo que tenía carácter particular.

También habló el señor Azaña muy detenidamente con el señor Jiménez Asúa, y éste, después, celebró una entrevista con el señor Sánchez Román.

A estas conversaciones se les concede indudable importancia, y se decía que tenían por objeto llegar a un acuerdo respecto al aspecto de Justicia del Estatuto Catalán.

De todo esto saldrá una enmienda, que ha de presentarse y será defendida por el señor Jiménez Asúa y la Comisión la aceptará.

El programa parlamentario para hoy

El presidente de la Cámara hablaba en los pasillos del Congreso con los informadores de Prensa, y les dijo que mañana se dedicaría una hora a la discusión de la liquidación con la Trasatlántica y luego se pasaría a la Reforma Agraria y al Estatuto, y que no se admitirían en toda la semana interpellaciones, como no fuesen por algún motivo verdaderamente trascendental.

Uno de los periodistas le preguntó si era verdad que los radicales socialistas estaban dispuestos a entablar debate político esta semana.

Al señor Azaña también le interrogaron los periodistas y le preguntaron si había algo importante. Contestó que él no lo sabía, por lo menos, y que pensaba marcharse a Segovia mañana. No sabe si asistirá a la sesión del Parlamento, máxime cuando se tratará de la reforma agraria, que en realidad no interesa más que a los propietarios.

Otro periodista le habló del propósito de los radicales socialistas de implantar el debate político, y le preguntó, además, si el discurso del señor Lerroux en Zaragoza había quebrantado al Gobierno.

—Eso ustedes lo sabrán—contestó.

LA ACTITUD DE LOS RADICALES

El señor Bello sostuvo una conversación con los informadores del Congreso. Dijo que se había llegado al acuerdo de una fórmula con los socialistas, pero que los radicales se obstinaban en mantener íntegro el punto de vista de la minoría.

El señor Besteiro contestó que lo había oído, pero que él entendía que lo parlamentario era que a través de la discusión del Estatuto se planeara el debate; así no se perdería tiempo.

Terminó afirmando que las sesiones nocturnas, a pesar del poco provecho que de ellas se sacaba, continuarían.

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez, Oviedo.

ACCIDENTE MARITIMO

En el ministerio de Marina facilitan una nota explicando las causas del hundimiento del crucero "Blas de Lezo"

LAS CAUSAS DEL ACCIDENTE

Madrid.—En el Ministerio de Marina facilitaron hoy una nota a la Prensa en relación con el hundimiento del "Blas de Lezo". Dice que al regresar la escuadra de realizar un supuesto táctico y cruzar un paso obligado entre el islote llamado "El Centollo" y el cabo Finisterre, chocó el "Blas de Lezo" con un bajo próximo al citado islote, produciéndose tan grandes averías que se hundió a los pocos momentos.

También dice que por no poder hacer funcionar sus máquinas el barco siniestrado fué arrastrado por la corriente, yéndose a pique. Añade que considera casi imposible el salvamento y que se dieron las oportunas órdenes para que se instruya expediente a fin de denunciar responsabilidades, si las hubiere.

La tripulación del barco hundido se halla a bordo del "Contramaestre Casado".

FESAME DEL MINISTRO

Madrid.—El ministro de Marina envió un telegrama a las tripulaciones de los buques de la escuadra que tomaban parte en las maniobras de Vigo, asociándose al dolor que las embarga y expresando su creencia de que continuarán trabajando, no obstante, dicho dolor por la supremacía de la Patria española.

DETALLES DEL HUNDIMIENTO

Coruña.—Las noticias que se reciben relacionadas con el hundimiento del crucero "Blas de Lezo", son algo contradictorias.

Se afirma por algunos que éste sufrió el accidente al pasar junto a un islote conocido por el nombre de "El Centollo", cuando se celebraban unas maniobras navales. Según una referencia que recogimos, el hecho debió ocurrir en la siguiente forma:

A las dos y cuarto de la tarde venían del Norte y en dirección Sur los destructores "Sánchez Barcaiztegui" y "Lepanto", seguidos de cerca por los cruceros "Blas de Lezo" y "Méndez Núñez". Entre el islote citado y el Cabo

Finisterre existe un canal estrecho de unos 200 metros, que el "Méndez Núñez" se adelantó a pasar, por lo cual el "Blas de Lezo" amonó su marcha, en cuyo momento chocó con unos bajos que allí existen, quedando detenido. Apercebido del percance el "Sánchez Barcaiztegui", acudió en su auxilio y le lanzó un cabo para remolcarlo a la costa. A unas siete millas de ésta el barco comenzó a hundirse.

Todos los demás barcos que realizaban maniobras rodearon inmediatamente al "Blas de Lezo" para auxiliarle y salvar la tripulación.

Las versiones que circulan coinciden en afirmar que el accidente no ocurrió por impericia del mando. El bajo en que tocó el barco hundido no estaba registrado en las cartas de navegación. Además si a la hora en que ocurrió el choque hubiera sido la de pleamar, hubiera pasado el barco sin rozar el aludido bajo.

Dicen otros marinos que a consecuencia del choque se inutilizó la máquina o bien que aquél hubiera producido una vía de agua, que inundando el departamento de máquinas paralizó la marcha del barco.

SE INCOA EXPEDIENTE

Madrid.—Esta mañana el ministro de Marina habló con los periodistas acerca del hundimiento del crucero "Blas de Lezo".

Dijo el señor Giral que la primera noticia la había recibido a las seis de la tarde, enviada por el semáforo de Finisterre. La noticia aludida nos causó mucho dolor y aunque procuramos ponernos al habla con las estaciones telegráficas más próximas, no pudimos hacerlo por tener todas ellas servicio limitado.

Por fin, añadió, pudimos ponernos en comunicación desde el Ministerio de Marina con los barcos de la escuadra, los cuales nos explicaron el incidente y la forma en que se llevaban las maniobras.

Enterado de lo ocurrido, ordéne que se incoara un expediente y se hicieran las oportunas averiguaciones para aclarar lo que hubiera pasado.

Teatro del Principado

Hoy - BUTACA de patio 1,00 - Entresuelo 0,80 - Principal 0,40

SEVILLA DE MIS AMORES

Una maravilla de asunto, de realización e interpretación por RAMON NOVARRO, Conchita Montenegro y Rosita Ballesteros.
Supera a todo lo imaginado. Sevilla de 1880 reflejada fielmente con gracia y sin españolada.

Mañana: SU ULTIMA NOCHE, por Vilches y María Alba.

EN LA ACADEMIA DE TOLEDO

El presidente de la República hizo entrega de los despachos a los nuevos oficiales

Toledo.—A las once de la mañana llegó a esta ciudad el Jefe del Estado, que hizo el viaje en automóvil, acompañado de sus ayudantes. Momentos antes había llegado el Presidente del Gobierno, como ministro de la Guerra, con el general Cabanellas.

En el patio cubierto de la explanada fué presentado el equipo girnasta de la Academia por el comandante don Ricardo Villalba.

Realizaron una visita a las dependencias de la Escuela, presenció después unos ejercicios de gimnasia y ritmo.

El Presidente de la República y el Jefe del Gobierno, felicitaron al comandante instructor señor Villalba.

A las doce menos cuarto se trasladaron las altas autoridades al Alcázar. En el patio central estaba situada la bandera, que portó el nuevo oficial don Francisco Espinosa. Este le entregó al alférez don Luis Bustamante, por ser el alumno núm. 1 de la promoción.

Revisada la formación, el Jefe del Estado pasó a ocupar el lugar que se le había destinado y a sus lados se sentaron el ministro de la Guerra y el secretario de la Presidencia don Rafael Sánchez Guerra.

El jefe de la Academia, que pronunció un discurso de salutación y bienvenida, se dirigió a los alumnos para despedirlos y les dijo que como promoción modelo conseguirían que el uniforme militar que tan honrosamente vestían ocupara el lugar que le correspondía en la sociedad.

El Presidente de la República pronunció otro discurso haciendo relación de lo que en la vida nacional re-

presenta el alférez y lo que para éste significa el día en que abandona la Academia para entregarse a la Patria y dice que siendo la representación genuina de la Patria, a España han de servir, y dice que les pide guarden en sus corazones un recuerdo para el hombre que con los despachos de la República, les entrega el alma de la nación española.

Después se inició el desfile ante el Jefe del Estado, de cuya mano iban recogiendo los despachos los nuevos oficiales.

Los nuevos alféreces son doscientos tres: ochenta y siete de Infantería, veinticinco de Caballería y uno de Intendencia.

Los profesores de la Academia obsequiaron con un lunch a las autoridades.

DE UN ACCIDENTE DE AVIACION

Se verifica el entierro del capitán aviador señor Infante

Madrid.—Hoy se celebró el entierro del capitán aviador señor Infante, muerto en Italia en un accidente de aviación.

Desde el depósito de cadáveres del Hospital militar de Carabanchel fué trasladado al panteón de aviadores.

La presidencia del duelo estaba formada por el comandante Pastor, por el agregado de la Embajada de Italia y por los hermanos del finado.

LLEGA EL PISTOLERO FERRER

Al que se acusa de intervenir en el complot tramado para atentar contra la vida del señor Azaña

Madrid.—Procedente de Barcelona ha llegado a esta capital el pistolero afiliado al Sindicato Libre José Ferrer de Gravat, muy conocido de la Policía.

Este individuo, meses antes de la proclamación de la República, en unión de un hermano suyo, había tomado parte en el asalto a una Sucursal del Banco de Cataluña. Por ello ingresó en la Cárcel, de la que salió a los pocos días del advenimiento del nuevo régimen.

Del mismo Sindicato Libre al cual estaba afiliado fué expulsado por haber llegado a robar a dicho organismo. Ha sido traído ahora a Madrid, porque se le acusa de ser uno de los cuatro complicados en el complot que se tramaba para atentar contra la vida del jefe del Gobierno. Fué puesto a disposición del juez que instruye el correspondiente sumario.

GRAN CIRCO FEIJOO

INSTALADO EN EL CAMPO DEL HOSPICIO

Viernes 15 Julio 1932, a las 10,45

INAUGURACION

ACTUACION SOLO POR SIETE DIAS

Noticias de última hora

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—El Consejo de ministros terminó a las dos y cuarto de esta madrugada.

Al salir de la reunión el ministro de Marina fué preguntado por los periodistas si en el Consejo se había tratado del problema político actual ante el discurso pronunciado el domingo en Zaragoza por el señor Lerroux, y contestó que no se había hablado para nada de dicho discurso, todo vez que el Gobierno no debe ocuparse más que de los asuntos que se planteen en el Parlamento.

Se le preguntó luego si habían hablado del Estatuto de Cataluña, respondiendo que sí, pero solamente en lo que se refería a la marcha de los debates parlamentarios en ese respecto.

Cuando salió el ministro del Trabajo, los periodistas le preguntaron también por lo tratado en la reunión, y el señor Largo Caballero dijo que el

tán de navío honorario a favor del capitán de fragata don José María Roldán, ex director de Navegación. Diferentes propuestas de ascensos.

Gobernación.—Decreto prohibiendo la terapéutica de heroína y limitando a lo imprescindible el uso de la cocaína y de sus sales.

Decreto proponiendo la distribución de fondos en el mes actual.

Se examinó la petición de participación en el proyecto de empréstito a Austria y quedó pendiente de estudio.

Proyecto de orden a distintos departamentos ministeriales dictando reglas para que remitan al ministerio de Hacienda dentro del mes de julio el presupuesto para el año de 1933.

Varios expedientes de adquisición de primeras materias para la Casa de la Moneda.

Otros expedientes de trámite.

Agricultura.—Decreto prorrogado el que extiende hasta la fecha del 16 de julio la aplicación de las tasas máxima y mínima del precio del trigo.

EL PROBLEMA DEL ESTADUTO

Barcelona.—"La Publicitat" publica un artículo de Rovira Virgili, el cual se interpreta como anuncio de posible adopción de actitudes extremas, según sea la discusión del Estatuto.

Termina dicho artículo diciendo que las buenas formas de la convivencia de Cataluña y Castilla serán aquellas que respeten los caracteres diferenciales.

Coincidiendo con este artículo parece que Maciá convocó a una reunión, que se celebrará mañana, a todos los parlamentarios, entendiendo que estos diputados pueden constituir en un momento dado el Parlamento catalán.

El señor Maciá no recibe a nadie.

LA VUELTA A FRANCIA

Luchón.—El resultado de la quinta etapa de la Vuelta a Francia, es el siguiente:

Primero, Presenti, que tardó nueve horas y tres segundos.

Segundo, Faure, que invirtió igual tiempo.

Tercero, Camuso, en nueve horas, un minuto y tres segundos.

Vicente Trueba hizo una carrera magnífica, clasificándose en el 19 lugar.

Para Asturias

El Jurado mixto del comercio en general, de Gijón

Madrid.—En la "Gaceta" de hoy se publica una orden del Ministerio de Trabajo, por la cual se dispone que el Jurado mixto del Comercio en general de Gijón, quede constituido en la siguiente forma:

Vocales patronos efectivos: don José Tena, don Alfonso Martínez, don Nicolás Pérez Rueda, don Melcior Menéndez y D. Juan Blanco.

Vocales obreros efectivos: don Andrés Rocamundi, don José Fuentes, don Vicente Chacón, don Alfonso Díaz y don Antonio Pintos.

Vocales obreros suplentes: don Andrés Mori, don Orencio Alonso, don Segundo Colao, don José Martínez y don Aladino Fernández.

"MATAGUCHARACHAS DEL CASTILLO"

El más eficaz y limpio

Bote: 0,95

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El Ayuntamiento insistirá para que se deje sin efecto el traslado de varias señoritas telefonistas

PARA CULTURA Y AGUAS

Al recibírnos ayer el señor Miaja en su despacho de la Alcaldía, nos participó haber recibido del Banco Español de Crédito la inscripción de 200.000 pesetas en el empréstito concertado para Cultura y Aguas. De modo—agregó—que no todo eran promesas, sino realidades palpables.

PRO PRESOS

—El otro día—continuaba el señor Miaja—entre los comensales del banquete a la señorita Kent, se hizo una colecta pro-presos, recaudándose 525 pesetas que me han sido entregadas. Llamé al señor Llenín, a quien he transmitido el encargo, recordándole el pensamiento de la señorita Kent de que a los presos se les entregaran dos pesetas y el resto fuera a socorrer a las familias pobres de los reclusos; pero como entre éstos los hay solteros y aún muchos de los casados o son de pueblos lejanos o no pertenecen a la provincia, de ahí la dificultad en cumplir prontamente los buenos propósitos de la ex directora general de Prisiones. En fin, se hará lo que buenamente se pueda.

LAS TELEFONISTAS

Nos decía seguidamente que la Corporación municipal, y, en su nombre, el señor Sotero, se habían interesado cerca del señor Galarza por las telefonistas trasladadas, sig-

nificándole la satisfacción con que se vería que esas señoritas quedasen colocadas dentro de la provincia.

Respecto a tal pretensión hay muy buenas impresiones. Sin embargo, el Ayuntamiento insistirá cerca de don Gumersindo Rico, interesándose porque esas telefonistas queden en Asturias.

EL ALCALDE EN TRUBIA

—Ayer—continuaba el Sr. Miaja—estuve en Trubia presenciando la terminación de las fiestas, teniendo ocasión de volver a hablar con el director de la Fábrica de cañones, quien ha insistido en hablarme del tractor Landesa-Areces, cuyas pruebas se han hecho recientemente en Madrid con magnífico resultado.

Añadió el director, a preguntas mías, que ahora mismo hay un pedido de tractores de ese modelo para Colombia, donde se ha visto funcionar con magnífico resultado, asistiendo a las pruebas de Carabanchel don Marcelino Domingo, don Teodomiro Menéndez, el ministro de Colombia en Madrid y otras relevantes personas. Como se han obtenido películas interesantes de este nuevo tractor durante su funcionamiento pongo todo interés porque una de esas películas, de 450 metros, se presente en Oviedo, para lo cual he de entrevistarme con el contratista del Campoamor don Constantino Fernández.

Doña Josefa Díaz-Prida y Gaspar

Hemos recibido con la mayor de las sorpresas—y ha sido una sorpresa de dolor y de amargura—la noticia del fallecimiento de la respetable dama ovetense doña Josefa Díaz-Prida y Gaspar, madre de nuestro querido amigo el ilustre médico don José Miranda, para quien en esta casa se tienen todos los homenajes de la admiración y la simpatía por sus bondades, por su talento y por su generosidad.

Por las virtudes de la distinguida dama, y que nosotros conocíamos y apreciábamos y por los afectos que tenemos para su hijo, hoy conturbado por tan gran desgracia, la muerte de doña Josefa abrió en nuestro corazón una herida que tardará en cicatrizar, como tardará igualmente en los corazones de los suyos, que la amaron tanto y la rodearon de todos los cariños y de todos los cuidados en sus años de ancianidad. Pero la sorpresa de que habíamos sido también para sus hijos y para sus hermanos, pues no podía sospecharse de un fin tan próximo y fatal. La enfermedad, lo que se dice el período de gravedad y en tránsito de una buena salud aparente, ha sido cosa de horas. Por eso ha apenado más la desgracia a cuantos la rodeaban y que tuvieron para ella los debidos enaltecimientos, ya que eran muchas sus virtudes, grande su bondad, nobles sus sentimientos y amplio su espíritu de caridad. Por todo eso se la estimó en vida, y a la hora de su muerte, en que hay que rendirse ante la memoria de lo que fué, serán muchos los que recuerden todas sus cualidades de dama inteligente y buena, ejemplar en todo, porque fué santa en el hogar y edificó con sus acciones fuera del hogar, y las recordarán para dedicarle los fervores de su respeto, consideración y

simpatía. El medio social en que vivía y en el que se vio siempre rodeada de un universal aprecio, no fué sino estímulo para la bondadosa dama para hacer el bien a cuantos necesitados a ella se acercaban y los que recibían auxilio en sus momentos de inquietud, de contrariedad y de dolor, lo mismo que de miseria.

Por las buenas relaciones que tenía conquistadas en la ciudad, y por el gran prestigio ganado por su hijo, que es hoy una reputación en el mundo de la ciencia, el acto de conducir su cadáver al cementerio del Salvador, verificado en la mañana del lunes, después de los solemnes funerales que por el eterno descanso de su alma tuvieron lugar en la iglesia de San Isidoro, constituyó una de las más grandes manifestaciones de duelo. En el acompañamiento figuraba lo más destacado y selecto de la ciudad. Los representaciones de todas las clases sociales eran de lo más lucido y brillante, prueba de lo mucho que se quiere a la familia de los señores Miranda.

Queriendo, como nosotros queremos, al doctor Miranda, y admirando, como lo admiramos, no necesitamos decir cuál es la magnitud de nuestro dolor por la sensible pérdida. Pero sepa que estamos en absoluto identificados con su honda pena. Y así se lo significamos de una manera especial y del mismo modo a su hermana doña Concepción, viuda de Torres; hija política de la finada doña Luz Alonso Beltrán; hermanos doña Avelina, viuda de Vega; doña Azucena, viuda de Díaz, don Baldomero, distinguido miembro de la colonia americana, don Raimundo y don Arturo; nietos, hermanos políticos y demás estimados deudos.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se acuerda prohibir la recomendación para el ingreso de enfermos en el Hospital

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

Un acuerdo importante nos dijo el Presidente señor Peña que había tomado la Comisión gestora y es: que como en el Hospital provincial hay un número de enfermos muy superior al normal y aun los que están prorrogan su estancia con exceso, en evitación de anomalías, se acuerda:

Primero. Queda terminantemente prohibida la recomendación para el ingreso en el Hospital, y se impondrán sanciones a aquellos funcionarios, o gestores de la Diputación, que no acaten el acuerdo.

Segundo. El enfermo que a partir de este acuerdo se compruebe que entró en el establecimiento mediante recomendación, será dado de alta inmediatamente y se impondrá la sanción correspondiente al que le haya admitido en el Hospital.

Tercero. Los enfermos de urgencia quedarán exceptuados del turno riguroso que se establecerá y los que no presenten características de enfermedad de urgencia quedarán sometidos al turno que se ha de establecer con arreglo a la presentación de documentos.

Cuarto. Los jefes de clínica, a medida que vayan presentándose enfermos para su ingreso en el Hospital, estarán obligados a emitir en el término de cuarenta y ocho horas el diagnóstico sobre el estado del enfermo y dispondrán que sea sometido al tratamiento que aconseje la ciencia.

Quinto. Se llevará un libro tatonario de reconocimiento de enfermos que se presenten a ingreso en el establecimiento, cuyas matrices serán archivadas. Se extenderán en dos hojas los resultados de los reconocimientos, una de las cuales

será entregada al paciente y la otra remitida a la Secretaría de la Diputación.

El Presidente nos aseguraba que estas decisiones de la Gestora se llevarán a rajatabla.

OBRAS A REALIZAR

Después nos enteraba el Presidente de que se iba a comenzar la construcción de la acera de la calle de la Independencia, que ya estaba aprobada, y que también se iba a realizar un firme de camino desde la entrada del Manicomio a la casa Administración, en La Cadellada, a base de cemento.

Luego nos dijo que a las obras de Villabona irán hoy a trabajar veinticinco obreros, procedentes de los parados de las obras del Manicomio y que a éstas irían otros que figuran en la lista que ya hace nueve meses esperan y que son de Tudela de Vegaña.

A VER A LOS ASILADOS

Para el día 31 del corriente, nos dijo el señor Peña que tenía una representación oficial de la Diputación a Villamaná, para asistir a unas fiestas con que son obsequiados los niños de la Residencia provincial de Asturias que allí están de temporada.

Irán la banda de música de la Residencia.

AYUNTAMIENTOS QUE NO CUMPLEN

Contestando a requerimiento hecho a esta Sección de Vías y Obras, desde un periódico de la provincia, y que se refiere al camino de Santiago del Monte a La Arena, deben saber los vecinos que lo suscriben, que los Ayuntamientos de Castriellón y Soto del Barco dejan incumplido el acuerdo de 7 de Febrero de 1928 y en consecuencia habrán de dirigirse a las Corporaciones municipales referidas.

Notas de Sociedad

DOS BODAS

En la capilla del palacio episcopal unieron ayer sus destinos el abogado fiscal de esta Audiencia don Joaquín Mier Escalera, con la bella señorita Marija Morán García Robés, hija del notario de Cangas de Onís, don Julio Morán.

Bendijo la unión don Maximiliano Cuesta, procurador eclesiástico del Obispado, siendo padrinos el padre de la novia y la madre del contrayente.

Como testigos firmaron el acta de la ceremonia don Jesús Robés, don Víctor Morán, don Rafael Collantes, don José Vigil Escalera, don Joaquín Vigil Escalera y Junquera y don Angel Sanchis Blanco, llevando la representación del juez el ilustrísimo señor don José Prendes Pando, presidente de la Audiencia territorial.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados con espléndido banquete en un importante hotel de esta capital.

Reciban los nuevos esposos nuestra más cumplida enhorabuena, del mismo modo que sus respectivas familias.

—El pasado domingo, en el venerado Santuario de Covadonga, unieron para siempre sus destinos ante la "Santina", la bella y distinguida señorita Amalia Bernaldo de Quirós y Saro con don Apolinar de Rato y Rodríguez San Pedro, nieta del que fué ilustre político asturiano don Faustino.

Apadrinaron a los contrayentes la excelentísima señora marquesa de Argüelles y el ex ministro don Antonio Goicoechea, firmando como testigos don José Antonio Caicoya, don Cirilo Tornos, el conde de Valpellano, el marqués de Argüelles, don Manuel Saro y don José Bernaldo de Quirós.

Bendecida la ceremonia, los invitados fueron obsequiados con espléndido banquete.

Los novios emprendieron su viaje de novios con dirección al extranjero.

Reciban nuestra más cumplida enhorabuena, que hacemos extensiva a las familias de ambos.

PETICION DE MANO

Por don Andrés Carreras y para su hermano don Eduardo, gerente de la Casa Ribalaygua de esta plaza, ha sido pedida la mano de la en-

cantadora señorita Celsa Rodríguez Cangas.

La boda quedó señalada para los primeros días de septiembre.

VIAJES

Salió ayer para Madrid, el marqués de San Feliz.

—En el mismo tren salió con igual dirección el diputado a Cortes don Manuel Rico Avello.

—A sus posesiones de La Cogolla (Nava), regresó de Madrid la excelentísima señora doña Leonides García San Miguel, acompañada de su bellísima y encantadora nieta Isina Uría.

—Con el fin de pasar el verano en aquella hermosa playa, salió para Gijón el ilustre médico ovetense, distinguido amigo nuestro, don José Miranda, acompañado de sus familiares.

—Para Cornellana, han salido los señores de F. Villapadierna (don Adolfo), distinguido médico de la capital.

—A pasar una temporada, salió en compañía de su esposa para Villamanán don Arturo G. Abad Ojanguren, director de la Academia que lleva el mismo apellido.

—A su casa de Somió, y con el fin de pasar el verano, llegaron los señores virreyes del Real Agrado.

—Regresó a su casa de Madrid la condesa de Villareja.

—Ha llegado a esta capital, donde pasará una larga temporada con sus familiares, el notable equipier y entrenador del Nacional, de Madrid, don Rafael Mori Hevia, querido amigo nuestro y paisano.

E. A. J.-19. L. 268 metros

RADIO ASTURIAS

Programa para hoy, miércoles: A las dos de la tarde, emisión de sobremesa. Música variada.

A las 19.20:

No vuelvo a amar, Con todo amor, Danza española, Vito, La flauta mágica, L'augelin, La Rosa del Azahar; canción del sembrador, nocturno-ron-da, dúo de Sagrario y Juan Pedro, la monda de la rosa, las espigadoras, pasacalle de las escaleras, en busca de mujer, dueto cómico, jota castellana, romanza de Sagrario; Tomo y obligo. Canto por no llorar.

Cotizaciones de Bolsa.

El servicio telefónico

Deficiencias lamentables

Al referirnos desde estas columnas al servicio telefónico, lo hicimos siempre con elogio. No recordamos cuándo brotó de nuestra pluma una nota de censura. Y es que somos pródigos en el elogio y pocos en la censura. Es norma, de la que no nos arrepentimos, porque estábamos convencidos del esfuerzo que se realizaba en la seguridad y mejoramiento de las comunicaciones telefónicas. Pero desde hace una temporada parece que existe empeño en no tener en cuenta las consideraciones que merece el periódico, que después de todo está al servicio del público. Como lo están cuantos trabajan a las órdenes de la Telefónica. Y así ocurrió anoche, en que se acusaron, como otras muchas veces, las deficiencias de la línea. Deficiencias tanto más lamentables cuanto que exigen un mayor esfuerzo. Y esto que ha sido evidente en las horas de nuestro trabajo de ayer no mereció la menor consideración por parte de quien estaba obligado a ello por razón de las funciones de su cargo.

Y como estas líneas de hoy van solo con el ánimo de una advertencia, no decimos más, pero estamos dispuestos a formular las quejas cuantas veces lo exija la regularidad de nuestra información con la Agencia que nos sirve desde Madrid.

¡OJO NOVIOS!

Para muebles casa Carlos

Desde Ollóniego

Ha sido hallado un niño de 10 años que parece perdido

(De nuestro corresponsal)

En este pueblo fué encontrado un niño de 10 años, llamado Severino Peña Vázquez.

A preguntas que le hicieron los vecinos del pueblo respecto a quién eran sus padres, y de dónde eran, respondió el pequeño que era del pueblo de Peñules (Figaredo), y que su padre se llamaba Manuel Peña.

Se espera que los padres de este niño pasen a recogerlo.

GAJAS para CAUDALES y CAJAS MURALES

A prueba de Robo Fuego y Soplete



GRUBER BILBAO

Exposición y venta Hermanos GARGA ALVAREZ Calle Campomanes, núm. 10 OVIEDO

Desde Avilés

Para los obreros parados

(De nuestro corresponsal)

El próximo sábado se celebrará en el recinto de la exposición, una verbena organizada por el Ayuntamiento, con objeto de allegar fondos para la suscripción iniciada a beneficio de los obreros parados de esta localidad.

El festival, que promete estar concurrencísimo, será amenizado por la banda municipal, y en uno de los intermedios, dará un selecto concierto el Orfeón de Avilés.

De un suceso sangriento

Diligencias, autopsia y sepelio

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Ayer continuó el Juzgado las diligencias por el hecho sangriento ocurrido en Porceyo y del que fué víctima José Cadavieco, muerto por su cuñado Luis Castro.

Desfilaron testigos y declaró el autor del hecho.

Se le practicó la autopsia al cadáver, que recibió sepultura.

Toros y toreros

Festival extraordinario a beneficio del diestro ovetense "Chinito"

Se solicita el concurso de nuestra pluma para el festival que se está organizando a beneficio del pobre diestro ovetense José Díaz, "Chinito", que se halla en estos días soportando el peso de una penosa dolencia, que exige muchas cosas para poder ser vencida, si es que al fin puede ser vencida, y entre ellas mucho reposo y una sobrealimentación muy delícata. Así lo exige su estado de salud, que nos ha impresionado mucho, como impresionó a todos los amigos que le quieren y desean, para él muchas satisfacciones en esta vida, llena de contradicciones y de abrojos.

Poco vale nuestro concurso personal. Es mayor el de este querido trabajador. Pero juntamos el esfuerzo nuestro con el que nos presta la hojita diaria y estamos al lado del infeliz torero, tan poco afortunado en la vida difícil y azarosa, en la que llegó a apuntar muy felices disposiciones, mejores, mucho mejores que otros que han triunfado porque la suerte no quiso volverles la espalda, como le ocurrió a "Chinito".

Este diestro está ahora enfermo y sin recursos. Los recursos suyos fueron siempre escasos, porque a pesar de su buena voluntad, hubo de resignarse a torear un año y otro año las corridas que podían serle ofrecidas en las plazas asturianas, y con el producto de ellas no podía pasar muy desahogadamente. Pero ahora está muy enfermo; y como ya no le queda ni siquiera la esperanza de poder seguir luchando con los toros, porque los años han pasado también para dejar su honda huella en el espíritu y en el cuerpo, hay que acudir en alivio de su aflictiva situación. Y esto hace un grupo de amigos del desgraciado diestro, que ha sido siempre simpático y bueno, cordial para todos. Y al lado de este grupo de amigos nos colocamos nosotros, porque no queremos dejarlo abandonado en su hora de desgracia. Lo mismo que hacen los amigos que son de veras.

Y estos amigos han organizado para el día 31 del actual un festival extraordinario en su beneficio. Decimos extraordinario por la calidad de los elementos que nos dicen van a figurar en la composición del cartel. Desde luego los novillos ya han sido adquiridos al ganadero señor Domínguez, que es de Tordesillas. Del ganado se hacen elogios, y como los elogios se hacen por gente entendida, los damos por buenos.

Cuanto a los que hayan de actuar en la lidia figura en primer término el ofrecimiento de don Julián Cañedo. Todo el mundo sabe hasta dónde llega la generosidad del distinguido ariscócrata, consagrado toda la vida a ariscar bien a los demás. Y en este caso su ofrecimiento tiene mayor importancia, porque el señor Cañedo había hecho el propósito de no torear más, ni aquí ni en parte alguna.

También están incluidos en el cartel los matadores de toros, valerosos siempre, Fausto Barajas y Luis Fuentes Bejarano. Y está asimismo el valiente novillero, con simpatías generales entre nosotros, Joselito Miguelañez.

El festejo tiene sobrados atractivos. No ha de necesitar, pues, muchas recomendaciones a los aficionados. Pero nosotros ofrecemos también en cuanto vale nuestro concurso para la benéfica obra.

PALITROQUES

Se suicida

Tirándose desde el Cabo de Torres

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Ayer puso fin a su vida un individuo, arrojándose desde el Cabo Torres al Musel, a una altura de 50 metros, resultando con la cabeza destrozada.

Registradas las ropas, no se encontró documento ni indicio alguno de identificación.

Vestía traje azul y calzaba zapatillas negras, de paño, siendo su aspecto el de un obrero.

Paz y Caridad trasladó el cadáver al depósito judicial.

El suicida se había vendado los ojos con un pañuelo.

Quincena de ocasión

"Las Pañerías"

URIA, 24 - OVIEDO

Se liquidan a precios baratísimos, restos de colecciones de pañería de verano, procedente de sus Almacenes al por mayor—Visite los escaparates.

Cortes de traje de Caballero a

20, 25, 30, 33, 35, 39 y 45 pesetas

NOTA: Con objeto que de esta rebaja puedan aprovecharse la mayor cantidad de personas, a cada cliente se le venderá UN SOLO CORTE.

Informaciones de la Región

DESDE MIERES

DESDE LA FELGUERA

DESDE TURON

Hay extraordinaria animación para las fiestas del Carmen

Como ya dijimos anteriormente, que recibiendo sin número de felicitaciones. Vénse en ella, a pesar del corto tiempo que dicho señor lleva, por ser esta de reciente creación (ocho meses), trabajos que dado el tiempo y el estado en que los niños se encontraban, la mayoría casi analfabetos, demuestran un esfuerzo impropio y una insistencia en pro de la educación del niño, que revelan en el señor Escudero el temple verdaderamente apostólico que debe de tener todo educador de la infancia.

Cábenos solo enviarse públicamente la más cordial y efusiva felicitación, como ya en privado hicimos, y animarle para que esos ánimos no decaigan en tan árdua tarea como lo es la educación de los futuros hombres de la patria.

INSISTIENDO
Hace unos días, y en este diario, vinieron, por mediación del corresponsal propietario, unas quejas de los vecinos del barrio de Oñón y hacia las cuales nuestras autoridades no han prestado atención.

Trátase de que por una de las estrechas callejuelas que emboca a la carretera general, frente al comercio del señor Fernández, transita un determinado señor con una camioneta, lo que constituye un serio peligro para aquel vecindario, item más, al llamarle la atención dichos vecinos con buenas y moderadas

razones, replicó en forma poco edificante y parlamentaria. ¿No podía evitarse este tránsito para mejor seguridad personal y moral del vecindario?

Nuestras autoridades tienen la palabra.

Se enteró Vd. del nuevo sistema de la Rifa Benéfica?

Son 600 números. Más probabilidades de acertar.

Premios de 5 a 900 pesetas. Sorteo los jueves, a las doce, en la Plaza del Fontán.

Bono: 0,10 pesetas.

razones, replicó en forma poco edificante y parlamentaria.

¿No podía evitarse este tránsito para mejor seguridad personal y moral del vecindario?

Nuestras autoridades tienen la palabra.

FUNCION BENEFICA EN EL ORFEON

Hoy miércoles, día 13, se celebrará en el local del Orfeón Mierense a beneficio de los obreros parados de Riosa.

El programa será a base de las preciosísimas zarzuelas tituladas "Los descamisados" y "Los campesinos", de delicada música y entretenido y bonito libreto.

Digno de todo elogio y ponderación es este acto de nuestra masa coral que sabe aprovechar el arte de sus componentes para dedicarlo a fines como el que en las actuales circunstancias nos ocupa, dignos de todo apoyo y cooperación.

No dudamos que, dado lo interesante del programa y el fin a perseguir, el salón de nuestro Orfeón se verá concurridísimo del público de Mieres, siempre tan benévolo y cooperativo en esta clase de espectáculos.

LEA USTED

La Voz de Asturias

DE SOCIEDAD

Para Almería, en donde pasará la temporada de vacaciones, ha salido nuestro buen amigo el culto maestro nacional de Pajío don Juan Pelayo Fernández.

También para Madrid han salido don Juan Avilés y don Juan Ayala Fernández, maestros de Santa Marina y Rozadas de Bazuelo, respectivamente.

A tomar las aguas ha salido para Cestona nuestro buen amigo don Florentino Llaneza, culto empleado de nuestro Ayuntamiento.

DE UNA EXPOSICION

Hemos visitado la Exposición que en la Escuela de Requejo presenta el culto y activo maestro de esta don José Escudero, de los trabajos efectuados por los niños que a ella asisten y sabemos decir que tanto nosotros como asimismo las numerosas personas que la visitan hemos salido alta y satisfactoriamente complacidos, por la que el señor Escudero ha recibido y si-

Se debe emprender una enérgica campaña hasta conseguir el inmediato arreglo de la carretera que atraviesa nuestra villa

Ya varias veces nos hemos ocupado del mal estado en que se encuentra la carretera que pasa por medio de nuestra villa, y que es la única vía de comunicación que existe entre ésta y Sama, y que diariamente tienen que atravesar infinidad de personas y de niños que acuden a nuestras escuelas subvencionadas por la Duro-Felguera, y que constantemente está expuesto a algún atropello, por carecer ésta de acera para el público.

El otro día hacíamos resaltar el peligro a que se hallan expuestas las personas que forzosamente tienen que acudir a Sama, al encontrar un coche, pues éste por salvar los muchos baches que existen, algunos de gran profundidad, tienen que hacer verdaderas piruetas, estando expuestos a ir a estrellarse contra el muro.

Por varios dueños de coches y camiones, se ha cursado un telegrama al subsecretario de Obras Públicas, don Teodomiro Menéndez, asturiano encariñado con este rincón, para que intervenga para el inmediato arreglo de esta carretera. Nuestros representantes deben igualmente dirigirse a dicho diputado

SOTRONDIO

PATRONATO PRO BANDA DE MUSICA

Hoy miércoles, a las siete y media de la tarde, se reunirán los señores que forman el Patronato pro banda de música, con el objeto de tratar, entre otros importantes asuntos que afectan a la buena marcha de esta Agrupación musical, la adquisición de los trajes para los músicos.

Déense, pues, por enterados dichos señores del Patronato y esperamos que no falte ninguno a la hora indicada.

DE SOCIEDAD

Con el objeto de pasar las vacaciones de verano al lado de sus familiares, han salido:

Para Infiesto, la señorita Marina González, maestra de las Escuelas de San Martín.

Para Colloto, la señorita Avelina Sánchez, maestra de las Escuelas de Sotroñido.

Para Oviedo, la señorita Adelina Montero, maestra de las Escuelas de Cabañas Nuevas.

Para Nava, la señorita Araceli Pandiella, maestra de las Escuelas de Las Quintanas.

Y para Luanco, la señorita Mar-

Argüelles.

INFIESTO

BODA

En la iglesia parroquial de esta villa unieron para siempre sus destinos la simpática señorita María Luisa Álvarez Nieto con el culto joven don José Álvarez, de estimadas familias de la localidad.

Bendijo la unión el virtuoso pá-

roco don Juan Inclán, siendo padrinos la señorita Hortensia Riestra y don Darío Riestra, familiares de los desposados; habiendo firmado el acto como testigos don Alvaro Argüelles, don Pergentino Bango, don José María Álvarez Marina y don Nicolás Cifuentes, estando representado el Juzgado por el abogado don Luis Redondo.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un banquete en el acreditado restaurant del señor Prida, donde a continuación se organizó un animado baile, que terminó bastante entrada la noche y donde reinó la alegría que es corriente en estos casos.

Los nuevos esposos, a quienes felicitamos, así como a sus respectivas familias, salieron a recorrer las principales poblaciones del Norte de España.

ENFERMO

Se encuentra enfermo de bastante gravedad desde hace varios días, el joven de San Román don Rafael San Miguel Fernández, a quien deseamos pronta mejoría.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de la capital de la República, con su distinguida familia, don Luis Sánchez Prida.

Salgó para Pola de Gordón (León), con su joven esposa y encantadores hijos, donde se proponen pasar el verano, don Remigio Bermejo.

Después de pasar una temporada al lado de sus hermanos en Collanzo, regresó a esta la bella señorita Consuelo Durán.

Se encuentra pasando el verano en San Miguel, la elegante señorita de Gijón Marina Panadero.

LEA USTED

La Voz de Asturias

A la "Unión Comercial" parece ser que le importa un bledo la prosperidad de nuestro querido pueblo

No hace muchos días que desde estas mismas columnas de LA VOZ DE ASTURIAS, y en vista de que la tan continuada como estéril campaña (estéril por no ser secundada) que venimos haciendo todos los representantes de la Prensa de la provincia en esta localidad con el fin de conseguir que el Municipio dotara lo antes posible a este abandonado pueblo de los servicios de más apremiante necesidad de que en la actualidad carece, no daba el resultado apetecido, invitábamos a la Unión Comercial, Sociedad esta, que por estar integrada por la mayoría de los comerciantes e industriales del valle era la más llamada a hacerlo, a que convocara a una reunión a las demás entidades y Sociedades del valle, para tratar de llevar a efecto y organizar la proposición de este modesto convenio, que era la siguiente:

Bajar a Mieres en manifestación popular en la que tuvieran representación todas las clases sociales y que una comisión nombrada al efecto se entrevistara con el señor Alcalde para pedirle lo que en justicia se debe de dar a un pueblo que como el de Turón tan buenos ingresos da a las arcas municipales y que por otro lado, debía por su importancia estar constituido en entidad menor.

Pero héte aquí, que la Unión Comercial, a pesar del tiempo transcurrido no da señales de vida, lo que quiere decir que hace caso omiso de nuestra invitación y que le importa un bledo que el pueblo prospere o no.

Este proceder tan censurable de la representación más genuina del comercio de este valle, que habrá producido extrañeza a más de cuatro turoneses y que sería un jarro de agua fría para los que encontrándose en nuestro caso no supieran como nosotros de antemano que la citada Sociedad pondría de manifiesto, una vez más, la indiferencia y desinterés que mostró siempre ante los problemas locales; no es obstáculo para que nosotros volvíamos a insistir con más ánimo, si

roco don Juan Inclán, siendo padrinos la señorita Hortensia Riestra y don Darío Riestra, familiares de los desposados; habiendo firmado el acto como testigos don Alvaro Argüelles, don Pergentino Bango, don José María Álvarez Marina y don Nicolás Cifuentes, estando representado el Juzgado por el abogado don Luis Redondo.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un banquete en el acreditado restaurant del señor Prida, donde a continuación se organizó un animado baile, que terminó bastante entrada la noche y donde reinó la alegría que es corriente en estos casos.

Los nuevos esposos, a quienes felicitamos, así como a sus respectivas familias, salieron a recorrer las principales poblaciones del Norte de España.

ENFERMO

Se encuentra enfermo de bastante gravedad desde hace varios días, el joven de San Román don Rafael San Miguel Fernández, a quien deseamos pronta mejoría.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de la capital de la República, con su distinguida familia, don Luis Sánchez Prida.

Salgó para Pola de Gordón (León), con su joven esposa y encantadores hijos, donde se proponen pasar el verano, don Remigio Bermejo.

Después de pasar una temporada al lado de sus hermanos en Collanzo, regresó a esta la bella señorita Consuelo Durán.

Se encuentra pasando el verano en San Miguel, la elegante señorita de Gijón Marina Panadero.

LEA USTED

La Voz de Asturias

PARA EL SEÑOR ALCALDE DE MIERES

Son muchísimas las personas que se quejan de que la leche que se expende en este pueblo está adulterada. Y como ello constituye un peligro evidente para la salud pública, rogamos al señor Alcalde tome las medidas oportunas para evitarlo.

Para ello nos permitimos aconsejarle que sería conveniente que el veterinario municipal que ahora viene dedicado a reconocer e inspeccionar exclusivamente la leche que llega por el ferrocarril del Vasco, a su llegada a la estación de Figaredo, extendiera sus reconocimientos al alimenticio líquido que se vende en este pueblo, procedente de las aldeas cercanas y de otros pueblos del concejo.

Además de lo expuesto, señor Alcalde, sería conveniente que usted diera las órdenes necesarias para que solo y exclusivamente pudieran vender leche aquellas personas que por medio de un certificado del veterinario municipal pudieran acreditar la buena calidad de la leche que expendieran.

DE SOCIEDAD

Después de pasar larga temporada al lado de sus hijos los señores de Díaz (don Acacio), ha salido para León la respetable señora doña Juana Gurruchaga.

Ha regresado de la capital de España, el suscriptor de LA VOZ DE ASTURIAS don Antonio Fernández Miranda, acompañado de su distinguida esposa e hijo Pepín.

SAMA

HABLANDO CON EL ALCALDE

En la conversación que ayer tuvimos con el alcalde, se refirió a las afirmaciones que hace un periódico regional acerca de la provisión de la plaza de director del Colegio de segunda enseñanza de esta villa. Según el señor Fernández, el director será designado por el Patronato del Colegio, sin intervención alguna del Ayuntamiento.

Por otra parte—añadió el alcalde—, las bases del concurso ofrecen a todos los concursantes las máximas garantías, pues han sido redactadas por la Institución Libre de Enseñanza, de Madrid, de gran autoridad en estos asuntos, y puede asegurarse que no se trata simplemente de un concurso, sino de un concurso-oposición, ya que los aspirantes serán sometidos a ejercicios ante un Tribunal formado por dos catedráticos de Instituto (uno de Ciencias y otro de Letras), otro de la Universidad y un concejal de este

Gabinete de belleza

Permanentes, ondulaciones, tintes, masajes, corte de pelo, etc. Calle Dorado, núm. 2 (frente a Casa Fontela)

SAMA DE LANGREO

curso, sino de un concurso-oposición, ya que los aspirantes serán sometidos a ejercicios ante un Tribunal formado por dos catedráticos de Instituto (uno de Ciencias y otro de Letras), otro de la Universidad y un concejal de este

DOCTOR GODOFREDO ROBLES

Hemorroides, Fisuras, Fistulas y Eczemas del ano, Papilomas, Reatitis, etc. Tratamiento sin operación, por los procedimientos que acabo de ver por las distintas Clínicas de Europa. El enfermo puede hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Austro-Húngaro-Alemán. Clínica de Cirugía General. Urfa, 21, de once a una (menos los lunes). Oviedo.

4 VERDADES

- 1.ª Si pide sencillamente UN VERMOUTH deberá aceptar lo que le sirvan.
- 2.ª Si exige un botellín MARTINI & ROSSI, saboreará el mejor vermouth y gozará de la máxima garantía por ir precintado.
- 3.ª En los tapones de los botellines MARTINI & ROSSI, se encuentran en abundancia monedas de ORO y PLATA.
- 4.ª Ninguna otra marca puede emplear este procedimiento patentado.

LA INAPETENCIA DE NUTRE
LA DESNUTRICION LA TRAE CONSIGO
LA ANEMIA.
EL RAQUITISMO.
EL AGOTAMIENTO.

Combata, pues, la inapetencia con Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

y recobrado el apetito desaparecerá todo peligro
De uso en todo tiempo.
Aprobado por la Academia de Medicina.
No se vende a granel.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Ayuntamiento, presididos por el ilustrado señor Pector. Por lo expuesto se comprenderá que la campaña en contra que se hace en este asunto, es tendenciosa.

También nos dijo el alcalde que des de hace algunos días viene recibiendo anónimos que, por su grosería, constituyen el descrédito de sus autores.

—Uno de esos anónimos—añadió el señor Fernández—contiene amenazas contra mi persona, que no me inquietan por aquello de que las amenazas de cobardes no pueden asustar a nadie. Seguiré cumpliendo con mi deber en defensa de la República, y si algún día los que se escudan en el anónimo se deciden a poner en práctica los ataques que anuncian, obtendrán de mí la adecuada réplica, que están necesitando. A cambio de estas insidias, estoy recibiendo muchas adhesiones de dentro y fuera de Langreo.

Quiero hacer constar—terminó diciendo el alcalde—que son inciertas las persecuciones que dice un periódico viene sufriendo la señorita encargada del Registro Civil por parte del Ayuntamiento. Mejor que nadie sabe la interesada, y a su testimonio me remito, que eso de las persecuciones es una falsedad que conviene a alguien emplear para campañas injuriosas. Esa empleada, que no presta más servicios que los del Registro Civil, percibe graciosamente sueldo del Ayuntamiento, y no sólo eso sino que la actual Corporación le ha aumentado dicho sueldo. Ya sabe ella también que precisamente eran los elementos republicanos quienes salieron en su defensa cuando, en tiempos no muy viejos, su fría en su destino otra clase de persecuciones.

Pola de Gordón
ACTO CULTURAL

Los maestros y maestras afectos a la zona de Inspección que está a cargo de don Salvador Ferrer celebrarán un acto cultural en Pola de Gordón el día 14 del actual, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Apertura del acto, por don Benigno García, maestro de Villamanín.
- 2.º Labor social de la Escuela de adultos, por don Santiago Morán, maestro de La Vid.
- 3.º Los Ayuntamientos y la función docente, por don Nicolás Cordero, maestro de Cifera.
- 4.º Una lección de ciencias por don José Ruiz Galán, Inspector de Primera Enseñanza.
- 5.º Cantos escolares interpretados por los niños que dirige el maestro de Huergas de Gordón don Juan Gil.
- 6.º Ética del maestro, conferencia pronunciada por el Inspector de la zona don Salvador Ferrer.

El acto empezará a las diez de la mañana.

A continuación se celebrará un banquete de confraternidad entre maestros e inspectores.

Por la tarde serán firmadas algunas películas culturales.

A dichos actos ha sido invitado el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia.

Ateneo Popular de Oviedo

Se convoca a junta general ordinaria para el día 20 del corriente, a las siete de la tarde, en los locales del Orfeón Ovetense, con arreglo al siguiente orden del día:

- Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.
 - Estado económico.
 - Gestión de la Directiva.
 - Criterio de la Directiva respecto al proyecto de Federación de Ateneos.
 - Contrato de alquiler de vivienda.
 - Confección de nuevo catálogo de la Biblioteca Circulante.
 - Provisión de cargos vacantes en la Directiva.
 - Proposiciones de la Directiva.
 - Proposiciones de los señores socios.
- Oviedo, 12 de Julio de 1932.—La Directiva.

REPRESENTANTES
para la venta de
ESCOPETAS
BICICLETAS
ARMAS CORTAS
Se desea en todas las poblaciones. Las solicitudes acompañadas de referencias, diríjanse a la Fábrica de
Hijos de J. B. Arribabalaga
EIBAR (Guipuzcoa)

D. Vicente Caballero Ramos

En la próxima parroquia de San Claudio dejó de existir el lunes último don Vicente Caballero Ramos, persona de la más elevada condición moral sencilla, cordial y buena que se había captado el aprecio de cuantos con él se relacionaban por vez primera y lo que constituyó motivo para que el círculo de sus relaciones fuera de los más numerosos.

Vivió consagrado a la vida del trabajo y al amor de los suyos, para los que apreció todas las comodidades y todo el bienestar y toda la satisfacción que la vida puede proporcionar al individuo. Y como fué hombre que sabía rendir culto a la amistad, afable y servicial, su muerte fué muy sentida en San Claudio, y al sepelio de su cadáver, que tuvo lugar a las cinco y media de la tarde de ayer, asistió un gran gentío.

Descanse en paz el ciudadano bueno y honrado, y reciban la expresión de nuestra condolencia su viuda doña Cesárea Peña Olea; hijos doña Petra y don Marcelino ilustrado maestro de la escuela municipal de Urdión (Tubía); padre don Marcelino; hija política doña Josefina Hermoso; y nieta

Doña María Menéndez García

A los 76 años de edad, y después de una vida edificante en virtudes, descansó en la paz eterna en esta ciudad el alma de doña María Menéndez García, que fué tan sencilla como bondadosa, y había sabido sororrer al prójimo necesitado al que protegió siempre dentro de sus medios.

Hizo siempre la vida austera y ama

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid
(Facilitada por el Banco Asturiano)
Día 12 de Julio 1932

Valores del Estado	HOY Plus.
Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919.	62,75
d. Id. Exterior 4 por 100 1924	75,50
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	77,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920.	86,85
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1923.	81,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926.	92,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927.	92,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927.	73,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	91,45
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	88,25
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	77,50
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	81,50
Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100	87,25
Id. Id. Id. 4,50 por 100	73,75
Id. Id. Id. 6 por 100	196,00

Valores con garantía del Estado.

Compañía Trasatlántica	
Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—
d. Id. Emisión 15 Noviembre 1925	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—

Acciones

Banco España	507,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Molino de Petróleo	—
Compañía Arrendataria de Tabacos	—
Hidroeléctrica Española.	—
La Unión y El Fénix.	130,00
Metropolitano Alfonso XIII.	29,00
C. Española Petróleos.	—
Alberche	150,00
Mengemor	—
Chade.	—
F. C. Norte de España.	247,50
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante.	154,00
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	44,00
Cédulas Beneficencias	—
Unión Española de Explosivos.	602,00

Obligaciones

Sociedad Fábrica Mieres 6 %	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas, Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas, Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem Idem.	—
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100. Id. Id.	—

Otros valores

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España.	102,10
Id. Id. por 100 Id. Id. Id.	88,00
Id. Id. por 100 Id. Id. Id.	82,00
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	—
Id. Id. Id. 5,50 por 100	—
Id. Id. Id. 1.º 5 por 100	—
Cotizaciones de moneda extranjera	
Francos franceses	48,95
Libras esterlinas	44,35
Francos suizos	243,00
Liras	63,65
Dólares	12,47
Francos belgas	32,66
Marcos	2,93

Tres Tonos Más Clara en Tres Noches



1.ª Noche 2.ª Noche 3.ª Noche

La Cera de Flores Quita Años de la Cara

Haciendo perfumes se ha descubierto que la pura cera virgen que se encuentra en el corazón de las flores tiene propiedades maravillosas para blanquear la piel. Con esta substancia delicada, de color blanco cremoso llamada Cera Aseptina, las mujeres pueden ahora conseguir rápidamente una piel mucho más clara. Todas las apariencias ásperas, apergamizadas y oscuras del cutis se borran y reaparecen los tejidos claros, suaves y juveniles.

Aplicando la Cera Aseptina por la noche, penetra en la piel y la

suaviza durante el sueño fraccionando la capa exterior más dura del cutis en pequeñas partículas que se quitan fácilmente al lavarse la cara por la mañana. Así se revela cada día más la belleza escondida de una piel enteramente nueva y fresca.

Se debe emplear la Cera Aseptina para la cara y el cuello—y también para los hombros, los brazos y las manos—pues de otra manera se notaría demasiado la diferencia de color de la piel.

Sucesos locales

LA PLAUSIBLE CONDUCTA DE UN CHOFER

Un numeroso grupo de vecinos del Campo de los Reyes nos visitó ayer para rogarnos encarecidamente la publicación de unas líneas encomiásticas de la conducta ejemplar del chofer de don Eustaquio Miranda, gerente de la Industrial Asturiana.

Este chofer, cuyo nombre ignoran nuestros visitantes, sin el menor asomo de molestia y con una diligencia que arrancó raudales de simpatías entre los que presenciaron su espontánea acción, puso a disposición del conocido industrial Pepe "Faldetes" el automóvil en que éste llevó a la Casa de Socorro al niño que el domingo pasado, a las once de la mañana, sufrió una caída desde la bohardilla en donde le dejaron sus padres, ausentes en sus quehaceres habituales.

Recogido el niño en el pavimento del patio de luces de la casa por el industrial mencionado, con heridas que en la Casa de Socorro pronosticaron de graves, pasando luego al Hospital, este chofer, apenas se le indicó la necesidad del vehículo para transportar al herido, no sólo se brindó a llevarlo sino que generosamente aguardó mientras practicaban la primera cura y más tarde le condujo al Hospital, regresando luego con "Faldetes" hasta el propio domicilio de éste.

Con plausible modestia repetidas veces eludió el dar su propio nombre, y no sin gran esfuerzo lograron nuestros visitantes saber el nombre del propietario del automóvil.

Consignamos con mucho gusto este simpático rasgo de dicho mecánico.

ATROPELLADA POR UN AUTO

En un Sanatorio de esta capital ingresó Pilar González, de 37 años a la que atropelló un automóvil en la carretera de San Esteban de las Cruces, fracturándole el húmero del brazo izquierdo y causándole contusiones en distintas partes del cuerpo. Fué curada de primera intención en la Casa de Socorro.

Sección por palabras

YALLEGRO cordero lechal de Castilla, las Carnicerías de Angel Arrieta, Plaza de Progreso. Teléfono 1695.

SE TRASPASA casa de comidas y bebidas. Ruiz-Gomez, 11. Avilés.

ALMONEDA.—Castanaga, 12, primero.

OFICINA de peluquería de señoras, se necesita. Magdalena, 4, 1.º.

CITROEN 5 plazas, 10 caballos; dos "Renault", cerrados, 5 plazas, 8 caballos; "Peugeot", cerrado, 4 plazas, 7 caballos; "Benjamin", 3 plazas; 8 caballos, abierto; Camioneta 500 kilos, barata. Informes: Julián Fernández, tel. 64, Sama de Langreo, o Celso Suárez, recauchutador. Roll. Telf. 4151. Oviedo.

ALQUILO sótano muy amplio y bien cuidado propio para almacén o taller. Tiene entrada para carruajes y patio cerrado de mampostería. Razón: Calzadón. ARIAS.—Uria, 70.

VÉNDESE una casa en Fozanelli, 3, e lado del Lavadero. Informarán: Prolongación Independencia, 73, primero.

PANADERIA con buena clientela, en pueblo industrial, se traspasa por ausencia. Razón Publicitass.

POR 21 DÜROS se alquila hermoso piso con cuarto de baño. Bermúdez de Castro y calle Nueva, número 1.

TRASPASASE pescadería acreditada, calle Fernández Ladreda, carretera nuevo Matadero, por no poder atenderla. Informes: Conserje Plaza Pescadería Trascorales.

OCCASION: Vendo máquina expres de hacer café, último modelo Pavoni, de cuatro tazas, o cambio por una de dos, abonándose la diferencia. Informarán en Publicitass.

AGENCIA "IRIS". Alquiler de aparatos eléctricos de limpieza, Economía, Enceradoras, Aspiradoras. Avisos: Teléfono 1847, Cimadevilla, 5, cuarto.

TRASPASASE por no poder atenderla la acreditada panadería de Viuda de Riaño, Pola de Siero. Informes en la misma o Fray Ceferino, 12, bajo, Oviedo.

FINCA arbolada, punto higiénico aguas de primera. Casa de nueva construcción, carretera de Oviedo a Gijón. Venta la Campana. Alvaro Nieto.

CHOCOLATEROS: Compro máquina frío, instalación, calefacción, y maquinaria útil, para la fabricación de chocolates. Ofertas al Apartado 214. Gijón.

TRASPASO acreditado establecimiento. Informarán: Canóniga, 16, José González López.

SE DESEA chica para establecimiento. Informes: «Publicitass».

AGENCIA IRIS. Limpieza, desinfección, encerado, aparatos en alquiler por horas o días. Avisos: Teléfono 1847.

APRENDIZ adelantado de peluquería se ofrece sin sueldo, para Oviedo. Informes: «Publicitass».

SE interesa la compra de finca propia para Granja Agrícola, cercanías de Oviedo o Gijón. Pasar oferta por escrito a Hermanos García Alvarez, calle Camanés, núm. 10, Oviedo.



El agua mineral que se obtiene con los LITHINÉS del DOCTOR GUSTIN, figura actualmente en todas las mesas. Utilizando estos LITHINÉS, los dolores reumáticos, gotosos y neurálgicos van desapareciendo. Poco a poco se manifiesta el buen funcionamiento del

hígado, riñones, intestinos.

Los LITHINÉS del DOCTOR GUSTIN constituyen una bebida higiénica, diurética, nutricional, bebida de familia como ningún otro, posee sus raras calidades terapéuticas, frente a su rareza excepcional.

DE VENTA EN TODAS PARTES

Depósito general: Mallorca, 619 - BARCELONA

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Suspende la consulta hasta nuevo aviso
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

A. Cortés del Egado
Enfermedades del aparato respiratorio
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Cabo Noval, núm. 10, pral. Teléfono 2123

Médico especialista Valentín Fernández
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 - OVIEDO - Teléfono 13-10

Julio F. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 19 a 12 y de 2 a 4
Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50.
OVIEDO

Médico Especialista Leopoldo Escobedo
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.
Uria, 18, Oviedo.—Teléfono 2106.

Guillermo López
del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Diatermia - Rayos ultravioleta
P. Constitución, 9.—Teléfono 11-88

Manuel Gollantes A. Builla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 1/2 a 5
Uria, 72, 1.º. Teléfono 31-62

LUIS F. VEGA
Médico Oculista
Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º
Teléfono 1800.

Alfredo Blanco
Médico del Hospital provincial
Cirugía general. Operaciones Rayos X
Consultas de 9 a 11 y de 4 a 6
CAMPOAMOR, 26. Teléfono 6520.

CARMEN OROSOLÓ
DENTISTA
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7
Jovellanos, 8, duplicado

Clínica dental económica
Extracciones 2,50
ARGÜELLES, 3 - OVIEDO

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales.
deta clínico del Manicomio provincial
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
URIA, 50, 2.º. Teléfono 2816

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.
OVIEDO

Santiago Melón
de la Beneficencia Municipal
MEDICINA GENERAL
NERVIOSAS Y MENTALES
Campanas, 3. 11 a 1

Joaquín García Morán
Consulta de enfermedades del aparato digestivo de 3 a 6 en el

Sanatorio Gelastino Álvarez
A. CANGA
MÉDICO
Laboratorio de Investigaciones Clínicas
Marqués de Santa Cruz, 6, 1.º
Teléfono 2521 - OVIEDO

Talleres de Ortopedia DEL SANATORIO
Celestino Alvarez
Acaban de introducir las últimas innovaciones creadas en Alemania, en la construcción de piernas artificiales y aparatos ortopédicos. Antes de dirigirse a otros talleres, consulte V. con los innumerables mutilados que usan nuestros aparatos.

Atención a los suscriptores
Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

A DIARIO NUEVAS CURACIONES

Doña Agustina Ciercoles Escuela, de 47 años de edad, residente en Zaragoza, calle Carretera Madrid - Miralbuena, núm. 47, después de padecer durante cuatro años del estómago, logra su curación con el Servetinal. A continuación copiamos íntegra la atenta carta que nos remite:

Sr. D. A. Gummá (Ancha, 1).—Barcelona.

Zaragoza, 9 Mayo 1932.

Muy señor mío y de mi mayor admiración: Ante todo un saludo afectuoso y cordial, teniendo la gran satisfacción de manifestarle lo que sigue:

Llevaba cuatro años padeciendo del estómago por dilatación, teniendo vómitos muy frecuentes y no pudiendo comer más que a régimen. Recurrí a una infinidad de tratamientos, con los cuales sólo conseguí mejorarme un poco; pero, leyendo muchas de las curaciones que publican los periódicos, decidí tomar el SERVETINAL, pero sin ilusión ninguna, por creerlo lo mismo que todos.

Con este estado de ánimo empecé a tomarlo el 1.º de Enero del corriente año, habiendo consumido tres frascos, y encontrándome ahora perfectamente bien.

Nunca sabré cómo agradecerle el bien que su producto ha hecho en mí, pues en la actualidad como de todo y disfruto de un perfecto estado de salud.

No quise escribirle antes para ver si me volvían las molestias; pero, observando que después del tiempo transcurrido sigo en la más perfecta normalidad, me decido a escribirle para expresarle mi admiración y decirle que puede usted contar con una agradecida que le desea salud y prosperidad. Le autorizo a usted para que haga de la presente el uso que crea más conveniente.

AGUSTINA CIERCOLES ESCUELA.

Exigid el legítimo SERVETINAL, y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Precio: 5,80 Ptas. (timbres 0,30 incluidos) en Centros de Específicos y Farmacias y en Ramón Ceñal Vigil, Magdalena, 34 y García Zaloña y Compañía, Fruela, 10, Oviedo

ECOS DEL MAGISTERIO

El próximo concurso de traslado

Por el Ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto se anuncie un concurso para la provisión de las escuelas vacantes hasta el 31 de Diciembre último, concediendo un plazo de veinte días para la presentación de solicitudes.

El indicado plazo comenzará a contarse a partir de la fecha en que se publique en la "Gaceta" la última relación de vacantes. Las solicitudes se presentarán en las Secciones administrativas ajustadas al modelo oficial que se establece, relacionándose en ella las vacantes que prefieran por el orden en que las deseen, y determinando la serie A, B, C o D a que pertenezcan las vacantes.

Por cada una de las escuelas que soliciten se extenderá una papeleta con arreglo al modelo al efecto señalado, que serán de color blanco para maestros y color rosa para las maestras.

La relación general de escuelas pedidas se extenderá por duplicado para que uno de los ejemplares se archive en la Sección Administrativa. Uno de los citados ejemplares se reintegrará con póliga de 1,50 pesetas y sello de huérfanos de 0,50 y a razón de 0,10 por cada vacante que se solicite.

A los efectos de concursar las indicadas plazas, los maestros se atenderán a las condiciones que reunían el 30 de Junio próximo pasado.

Los maestros del primer Escalafón harán constar en su solicitud el número que tengan en los folletos de 1929 y los del segundo Escalafón los que tuvieron en el de 1922.

Las Secciones Administrativas examinarán escrupulosamente estas relaciones y papeletas, que certificarán debidamente, no concediendo validez a las que no expresen de un modo claro y preciso los datos consignados en el modelo. Tampoco admitirán peticiones de maestros que sirvan en otra provincia.

PRIMER TURNO

Los que soliciten escuelas por el primer turno deberán tener en cuenta que la adjudicación se hará con

arreglo a lo que dispone el artículo segundo del Decreto de 1.º del actual.

Los excedentes solamente podrán reingresar en escuelas vacantes en la provincia en que sirviesen al serles concedida la excedencia.

Los maestros del segundo Escalafón sólo podrán solicitar escuelas de pueblos con censo no mayor de 500 habitantes.

El expediente de reingreso constará de instancia y hoja de servicios certificada por la Sección correspondiente a la última escuela desempeñada. Como dato indispensable figurará la fecha de la orden de excedencia, clase de ésta y "Boletín Oficial" en que se haya publicado.

SEGUNDO TURNO

Por este turno se pedirán escuelas de censo igual o inferior a la escuela que motiva el derecho a cursar este turno de traslado. Los del primer Escalafón no podrán pedir escuelas con censo menor de 501 habitantes y los del segundo no podrán pedir escuelas de más de 500.

Constará el expediente de estos maestros de instancia y hoja de servicios. La Sección informará ampliamente la instancia. La hoja de servicios deberá contener la fecha y publicación oficial en que se insertó la disposición que motiva el traslado forzoso.

TERCER TURNO

El expediente de los que soliciten por este turno, constará de instancia firmada por los dos cónyuges, si hubieren de trasladarse los dos, o por el que trate de cambiar de destino con la conformidad del otro. Informará esta instancia el jefe de la Sección Administrativa de la provincia en que sirva cada uno de los cónyuges. También se acompañará las instancias de los dos cerradas en 30 de Junio último, consignando en ellas el turno por medio por el que obtuvieron sus destinos, y certificación de matrimonio, legalizada.

CUARTO TURNO

Por este turno, los maestros del

50 +
CUARTO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Rosa González Fernández "Ferra"
VIUDA DE FERNÁNDEZ-CUBIEDA
Falleció en Oviedo el día 14 de Julio de 1928
a los 57 años de edad
R. I. P.

Su afligido hijo don Odon Fernández-Cubieda González; hija política doña Dulce María A. Marque; hermana doña Esperanza; sobrinos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Se celebrarán, mañana (jueves), tres misas en San Juan el Real, a las 8, 8 y media y 9 de la mañana, en sufragio de su alma.

primer Escalafón pueden solicitar todas las vacantes anunciadas y sólo se les adjudicarán escuelas de censo inferior a 501 habitantes cuando quedasen desiertas entre peticionarios del segundo Escalafón.

Estos solamente pueden solicitar escuelas de censo inferior a 501 habitantes.

Los maestros consortes podrán solicitar con la condición de poder renunciar a las escuelas que se les adjudiquen sino coincidieren ambos en la misma localidad. Deberán poner para ello, en tinta roja, la palabra "condicional" en la oportuna papeleta.

Los maestros provisionales que sean alta en el primer Escalafón, lo mismo si proceden de las oposiciones de 1928 que si del segundo Escalafón unirán a la relación de destinos copia autorizada del certificado que acredite que en 30 de Junio estaban capacitados para ser incluidos en él.

El hecho de solicitar supone la aceptación de cualquiera de las vacantes adjudicadas dentro de las que se solicitaran.

Teniendo en cuenta la gran cantidad de vacantes que comprenderá este concurso se advierte por el Ministerio a los solicitantes que procuren no hacer peticiones ociosas, a la vista de la clase de la vacante y de las condiciones profesio-

nales de preferencia que cada uno reúna con respecto a la mayor o menor probabilidad de ser destinados a ellas, para que la tramitación del concurso se lleve a cabo con la mayor rapidez posible.

DE INTERÉS PARA LOS CURSILLISTAS DE LAS PROVINCIAS DE LEÓN Y OVIEDO

Se convoca a todos los compañeros del rectorado de Oviedo para una importante reunión que se celebrará el jueves 14 de Julio, a las once de la mañana, y en los locales de la Graduada del Fontán, de esta ciudad.

Para que todos los cursillistas reparen en el extraordinario interés de esta reunión, exponemos a continuación los asuntos a tratar: Primero. Lectura de diversos documentos e instancias recibidos últimamente de otras provincias, solicitando se conceda plaza a todos los cursillistas aprobados en los dos primeros ejercicios.

Segundo. Proposiciones para acordar por los opositores de este rectorado.

En reunión celebrada días anteriores por cursillistas leoneses y asturianos, y en medio del más entusiasta y cordial ambiente de camaradería, se acordó nombrar la siguiente Comisión, que se encargará de tramitar cuantos asuntos

profesionales se dirijan a la Superioridad:

Presidente, don José García Zapico; vice, don Javier Díez Natal; secretario, don Saturnio Aparicio Gutiérrez; vicesecretario, don Emiliano Cantero Castañeda; tesorero, don Luciano González del Puerto; vocal primera, señorita Suárez Carreño (León), y vocal segunda, señorita Margarita Bareño (Oviedo).

Apertura de la Exposición En la Escuela Pepín Rodríguez

El delegado interdicional de la Escuela "Pepín Rodríguez" y los profesores de la misma don José Cache-ro Peláez y don Paulino García Torraño, nos comunican que el próximo viernes, a las diez de la mañana, tendrá lugar la apertura de la Exposición del presente curso, procediéndose acto seguido a los exámenes y reparto de premios a los alumnos más aventajados.

Agradecemos la invitación para asistir al acto.

Crónicas Judiciales

SEÑALAMIENTOS PARA HOY JUICIOS ORALES

Sección segunda
Gijón (Oriente).—Contra Silvino Prendes Vega, por lesiones. Abogado, señor Pumarino; procurador, señor Casariego.

Siero.—Contra Leonardo Monestina Vega, por homicidio por imprudencia y lesiones. Abogados, señores García Bernardo y Orche; procuradores, señores Cavanilles y Grande.

TRIBUNAL INDUSTRIAL
Señalamientos para hoy:
Juicios

Castropol.—Eduardo Rodríguez con Gamboa y Domingo, en reclamación de salarios.
Luarca.—Abel Frestes D'acosta con Ramón Menéndez Mayoral, en reclamación de salarios.

LEA USTED:
"La Voz de Asturias"

Compañías Francesas
Sub-Atlantique & Chargeurs Réunis

Vapores de gran lujo extrarrápidos

Próximas salidas de VIGO con escalas en Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES:

12 Agosto MASSILA	16 Septiembre «L'ATLANTIQUE»
42.500 toneladas. ONCE DIAS VIGO-BUENOS AIRES.	
Precio 3.ª cl. camarote	Ptas. 652'70
» 3.ª cl. corriente en camarote	» 671'70

LINEA DE VAPORES RÁPIDOS
VIGO

10 Julio	GROIX
3.ª cl. preferencia	Ptas. 706'45
3.ª cl. camarote	» 612'70
3.ª cl. corriente	» 557'70

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes generales en España:

Antonio Conde, Hijos LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.
VIGO: Calle de Luis Taboada, 4.

Compagnie Generale Transatlantique
LINEA DE VIGO -- NUEVA YORK

DE VIGO:
Precio de cámara desde 111 dólares, más impuestos.
5 Septiembre. . . . «ROCHAMBEAU»
Id. 3.ª clase, pesetas 552,70 más ocho dólares de impuesto americano.
Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo

Antonio Conde, Hijo CALLE DE LUIS TABOADA, 4.

DESDE LUARCA

Después de un mitin de las derechas, improvisan otro las izquierdas

(De nuestro corresponsal)

En el local de la Academia de la banda de música "La Lira", se ha celebrado un mitin organizado por Acción Popular. Como el local era insuficiente, numeroso público se estacionó en los alrededores del local donde se celebraba el mitin.

Miza uso de la palabra don Gonzalo Merás, quien entusiasmó al auditorio que llenaba el salón, provocando las protestas de los que estaban fuera, quienes dieron varios vivas a la República. Esta interrupción parece que enardeció al orador, quien hizo un canto a la libertad, a la par que exponía con verbo elocuente el programa de Acción Popular. En diferentes ocasiones a la terminación de párrafos brillantes, don Gonzalo Merás fué aplaudidísimo, como asimismo a la terminación.

Después hizo uso de la palabra el joven abogado don José María Moutas, quien empezó diciendo que iba a actuar una vez más como defensor, y que en esta ocasión era para defender a la libertad, escañecida y pisoteada por aquellos que sarcásticamente se llaman sus defensores.

Habló luego de Acción Popular e hizo un llamamiento a las damas para que en el santuario del hogar preparen a sus hijos para que sean paladines y no rémoras de la libertad y de la justicia.

El señor Moutas fué aplaudidísimo al finalizar y durante su discurso, que vió interrumpido varias veces con ensordecedoras ovaciones.

OTRO MITIN

Los elementos estacionados en las afueras y que no estaban conformes con las teorías expuestas por los anteriores oradores en el mitin de Acción Popular, organizaron en el acto otro mitin, que tuvo lugar en el mismo local, haciendo uso de la palabra varios espontáneos, que fueron también muy aplaudidos por los que les escuchaban.

Enterado el señor alcalde de que se estaba celebrando este acto, se dirigió a la Academia, invitando a los reunidos a que se disolviesen, siendo atendido su requerimiento en el acto, dándose varios vivas al alcalde.

Aunque los ánimos parecían excitados, no hubo que lamentar más que pequeños incidentes sin importancia.

El ministerio de Hacienda

Desestima un recurso

(De nuestro corresponsal en Gijón)

El Ministerio de Hacienda comunica a la Alcaldía haber desestimado un recurso de alzada interpuesto por los tablereros gijoneses contra el arbitrio municipal referente al degüello y argolla.

Dice la ciencia:
"Hay insecticidas que pueden producir envenenamientos mortales."
Fly-Tox tiene el secreto: extermina los insectos y es inofensivo para las personas.

EL LEGÍTIMO FLY-TOX SE RECONOCE POR SU NOMBRE EN LATA AZUL

Otro conflicto en puerta

Anuncian la huelga los de "La Cerámica"

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Los obreros de la Fábrica de Loza, afiliados a "La Cerámica", han presentado oficio de huelga, haciendo constar que el ingeniero de dicha Fábrica impuso un castigo a un obrero y a pesar de la intervención de la Sociedad citada, no se llegó a un arreglo.

UNA ASAMBLEA

A las cinco y media de la tarde se celebró en la Casa del Pueblo

asamblea de los citados obreros de la Fábrica de Loza.

Se discutió ampliamente la presentación del oficio de huelga y sometido el asunto a votación, se acordó, por mayoría, sostener el anuncio de huelga.

Con motivo de una romería

Peticion de los dueños de taxis

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Una comisión de dueños de taxis pidió al alcalde que, según lo dispuesto con motivo de la próxima romería de Granda, se prohiba transportar viajeros a los autocares de empresas que sirven líneas fijas.

DEL AMBIENTE TAURINO

El gran festival de los ferroviarios

En el día de ayer fueron desembarcados los toros que han de ser lidiados en el gran festival que el próximo domingo ha de celebrarse en la plaza de Buenavista a beneficio del Circulo Ferroviario de esta capital. Y como se había anunciado, a las seis de la tarde tuvo lugar en el ruedo del citado coso el desenfante de las siete reses de Carreño, las cuales fueron entradas en los corrales a presencia de numerosos aficionados, que hicieron un amplio elogio de sus condiciones de presentación.

Todos cuantos ayer acudieron a la plaza, salieron muy bien impresionados del trapío de las reses, sobre todo, y como es lógico, de los cuatro novillos seleccionados para la brava pareja de Joselito de la Cal y Joselito Migualáñez.

También los beceros tienen su tipo y harán sudar lo suyo a los ferroviarios que tomen parte en la lidia, la cual promete resultar interesante.

El ganadero salmantino tuvo el mejor cuidado en que las reses enviadas fueran de buen historial en la dehesa y de excelente nota por todas sus condiciones para que pueda confiarse en su bravura. Y como los toreros vienen dispuestos a dar lo suyo, a hacer un esfuerzo de voluntad y sacar todo el repertorio, no puede dudarse de los atractivos de la fiesta, de la que cabe esperar, por muchos motivos, que llevará a la plaza a varios miles de aficionados. Hay que tener en cuenta además que los ferroviarios son muy entusiastas de sus cosas, hay entre ellos mucho espíritu de solidaridad, aunque las apariencias engañen en ocasiones, y esto permite asegurar que el contingente de los suyos será numeroso y vendrán de todos los puntos de Asturias, donde desenvuelve sus actividades este simpático personal de los Caminos de Hierro.

Automovilismo

El problema de la economía de transportes por carretera

Aunque no es decir nada nuevo, sí cabe señalar el esfuerzo extraordinario que están realizando todas las factorías del mundo, dedicadas a la construcción de automóviles para conseguir la simplificación, tanto de la parte mecánica de los motores, como de la construcción de carrocerías que, eliminando la mayor cantidad de obra muerta, den a éstas una mayor comodidad y consistencia.

En todas las exposiciones que se vienen realizando para la exhibición de nuevos modelos se observa la simplificación de sus motores, simplificación que, sin restarles ninguna de sus características de perfección de "puesta en marcha" y desarrollo de potencia, consigue que la reparación de cualquier "pampe" se haga en breves instantes y aun por manos profanas.

Pero, en la parte en donde destaca con mayor relieve ese tesón de los fabricantes de hacer del automóvil una cosa ideal, es en lo relacionado al consumo del combustible. Legiones de ingenieros movilizadas en los laboratorios de todas las marcas, trabajan incansablemente para conseguir un mayor rendimiento de los motores. Este capítulo de laboratorio supone cifra tan fabulosa que puede afirmarse que absorbe una no despreciable cantidad de millones anuales. Millares de fórmulas duermen en los libros de ensayos, sin que se hayan podido llevar a la práctica. Y cuando en el país gigante de los inventos y de las iniciativas han avanzado en este sentido tan despreciable, recibimos hace poco todavía una noticia sensacional de Bilbao.

Según parece, hay el propósito de apoyar la explotación de un invento español, que, no solamente causará una revolución en la aplicación de los combustibles pesados en los motores de explosión, sino que marcará una fecha en la historia del automovilismo.

Es tan interesante esta noticia, que no nos explicamos como aún no se ha comentado como se merece.

Se han hecho, ante competentes personalidades, unas cuantas pruebas del citado aparato y todas ellas han sido halagüeñas.

Y si en la fabricación de automóviles España ocupa, con relación al resto del mundo, un puesto insignificante, es de esperar que en este caso particular que reseñamos, su inventor y la empresa que lo financie y por consiguiente España, tendrán la gloria de haber aportado una solución transcendental al grave problema de la economía de transportes por carretera.

BUICK

SECCION OBRERA

En Oviedo

JUVENTUD COMUNISTA

Célula número 2.—Se convoca a todos los camaradas de esta célula para una reunión que tendrá lugar hoy día 13, en el sitio y hora de costumbre.—El Comité.

En Valle de Nalón

"LUZ Y FUERZA"

Sindicato de electricistas y similares

Se convoca a todos los asociados a este Sindicato para la junta general ordinaria que se ha de celebrar el próximo jueves, día 14, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Plaza de Galán y García Hernández, para tratar asuntos de mucho interés para los asociados.—Por la Directiva, el secretario.

De excursionismo

Grupo de Orientación Sindical de Artes Gráficas

Como ya anunciáramos, el pasado domingo se celebró la primera excursión organizada por el citado Grupo, constituyendo un verdadero éxito, tanto por su organización, como por los lugares recorridos, que puede decirse fueron los más pintorescos de la zona oriental de la provincia.

Los excursionistas, que durante todo el trayecto derrocharon buen humor y sana alegría, quedaron muy complacidos del viaje, tanto por las bellezas del paisaje, como por la cordialidad con que fueron acogidos en todos los puntos donde hicieron sitio, así como también del dueño y conductor del magnífico autocar marca "Blitz", por la seguridad y pericia que durante todo el viaje demostró.

Y ahora hasta la próxima, que se celebrará en breve.



ALMACENES COVADONGA
Palacio Valdés, 1 (antes Dueñas)
Los almacenes donde encontrarán siempre las últimas novedades en pañería para Señora y Caballero.

Buena audición
Calidad de tono insuperable
"RADIO SENTINEL"
Superheterodino desde 700 pesetas
Distribuidor para Asturias
I. Marañón, Fierro, 7, OVIEDO

DRUGERIA Y PERFUMERIA
"VALENCIA"
ARTICULOS PARA REGALOS
Pinturas—Brochas y pinceles
Plaza de las Dueñas, 15, Oviedo

El secreto de su belleza radica en la
"Crema Oxy"
Caja: 1 peseta

Fotografía y Optica TORNER
Plaza de la República, 6. Teléfono 13-30
Cámara Kodak, Zeiss, Ikon, etc. Laboratorio para aficionados, despacho rápido, recetas señores oculistas

GRAN CAFÉ NIZA Uría, 18
EL MÁS RECIENTE
APERITIVOS - LICORES DE MARCA
COCK-TAILS
Conciertos por radio

HOTEL ASTURIAS
Uría, 16
El más moderno de la capital
Confort - Cocina selecta

Imprenta Ojanguren
Especialidad en trabajos comerciales y de propaganda
Calle Martínez Marina

KINTALLADA
Colmenas—Tratados de Apicultura—Extractores
Casa estampada
Uría, 26 Oviedo

LOS MEJORES CALZADOS "LA REAL"
Jesús, 18
Sucursal: POSADA HERRERA, 5

MERCERÍA - CASA RAMON
ALTAS NOVEDADES EN EL RAMO DE MODISTERIA
Gran surtido en encajes de lana
Magdalena, 11 Fontán, 11

NIZA RESTAURANT Uría, 18
El mejor de Oviedo
El Restaurant de los hombres de negocios que quieren almorzar rápidamente y bien

OPTICA Moderna
Gómez y Collado
FRUELA, 2 OVIEDO

Relojería RICHARD
Relojes de precisión Todas las marcas Seriedad en las reparaciones
Plaza de la República, 2

NOTA. Disponibles C. J. Q. S. T. U. V. W. Y. X. Z. suscribirse PUBLICITAS

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Vente en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

EL PERIODISTA VIAJERO

Estampas de Copenhague

El trayecto Hamburgo-Copenhague se hace en un tren directo que no se detendrá más de seis veces en el camino. Sale el tren de Hamburgo a las nueve menos cuarto de la mañana y a las seis y media de la tarde entra en la capital de Dinamarca.

Es uno de los viajes más pintorescos de Europa.

Llega el tren a Warnemünde, última población alemana. Delante se extiende el mar Báltico. Lo natural es bajarse del tren y tomar el barco.

¡Pues nada de eso! Aquí no se molesta a nadie. El barco ("bac") llega hasta el mismo muelle de la estación; levanta el puentecillo de proa y aparece la ferrocarrilera, que encaja perfectamente con la de tierra firme. El tren penetra en el barco y éste se hace a la mar con los vagones metidos en su vientre.

Entonces, si los viajeros quieren, y lo natural con buen tiempo es que quieran, salen de los departamentos y suben a cubierta donde les esperan las bien surtidas mesas del Restaurant.

Así, con un tiempo espléndido y una mar como un estanque, hemos atravesado el Gjedser, en lo que el bac ha invertido dos horas.

Hemos pisado por primera vez tierra danesa y... ¡a qué ocultarlo! Con un poquito de emoción. Estábamos en la isla Falster, que hemos recorrido en toda su longitud, para pasar en otro "bac" a Seeland, la gran isla donde está enclavada Copenhague.

El terreno es llano; la vegetación cereales y prado; el ganado rojo y grande; bosques llanos, casitas de un piso, algunos molinos de viento y casi ninguna industria. Esto es todo lo que he podido apreciar desde la ventanilla del tren.

Copenhague, o como aquí se escribe "Kobenhavn" (y se pronuncia Covenjagüen), es una población mucho más pequeña que Madrid, pues es de advertir que todo Dinamarca no tiene más allá de tres millones y medio de habitantes.

Es bonita porque el país es rico y todos los Cristianos, que han debido de ser varias decenas, se han encamagado de engrandecerla. Pero a quien más debe la población es a Cristián IV, que la dotó de fantásticos edificios como La Bolsa, por ejemplo, que es una de las maravillas del Norte.

Los canales lamen la fachada de la fábrica y en la parte opuesta vierten hoy los barcos al punto de la mañana, cientos de toneladas de pescado, estableciéndose una rula y un mercado al aire libre que es uno de los espectáculos que no menciona el "Baedeker", pero que puede brindarse a cualquier amante de lo pintoresco.

Las calles no son muy anchas... La más frecuentada de la ciudad a sausa de sus muchos comercios es la Nygade, cuya anchura es bastante menor que la de la calle de Uria. En compensación tiene Copenhague hermosísimos parques con palacios, fuentes, monumentos y jardines.

Como no hay montañas que es-torben a la natural expansión de la ciudad, pues esta parte danesa es como la palma de la mano, nada más sencillo en tiempos pasados que acondicionar parques para solaz de los habitantes.

Bosque y mar... Estas son las ilusiones de todo buen danés, y no digamos que aquí tiene de ambos hasta el hartazgo.

¡La comida danesa!

Aquí sí que quiebra toda anticipación.

La comida danesa, que es fría, y que además se llama "Smorrebroed" está formada por treinta o cuarenta cosas distintas que se sacan a la vez.

Voy a enumerar algunas de las que me han sacado en el Restaurant, advirtiéndole que dejo de citar la mayor parte por ignorar el nombre:

Tartinas de pan, manteca, seis o siete ensaladas diversas, salmón con mayonesa, anguilla fría, patas de pollo en galantina, huevos duros con caviar, unas doce clases distintas de embutidos, jamón, chuletas empanadas, rajás de ternera, quisquillas, langosta, mercacladas variadas y surtido de quesos.

Todo está preparado en una mesa redonda, enorme que gira constantemente y con lentitud mediante un mecanismo interior. La periferia de la mesa es fija (¡pues no va a estar el comensal dando vueltas!) y así se deposita en los platos lo que más agrada.

¡Nada más formidable que una de estas mesas de cuatro metros de diámetro! El aspecto es preciosísimo por la variedad de viandas y colores... Y aun los daneses lo exoran con profusión de flores y cestas de frutas.

En resumen que hay para comer durante más de una hora y lo único difícil es la elección... aun cuando se acaba picando en todas partes. Todo ello con cerveza del país, que es exquisita, cuesta 4'5 coronas, o sea unas diez pesetas.

Copenhague es protestante en su totalidad, con exclusión de un dos por ciento de judíos. Debe ser pueblo muy religioso, porque no se vé más que iglesias por todas partes. Por eso suele llamársele "la ciudad de los cien campanarios".

Tiene valiosísimos Museos, entre los que son de contar el "Tharwaldsen", donde están la mayor parte de las obras de este famosísimo escultor danés; el "Statens Museum for Kunst", o museo del Estado, en el que he encontrado algunos Ribera y Zurbaranes y la "Glyptoteca Carlsberg", de escultura moderna con predominio de la francesa.

Aun se cuentan otros Museos históricos, folklóricos, de oficios, etc., que no he tenido tiempo de recorrer.

¡Y cómo es esta gente?

Por lo pronto ya no se ven, gracias a Dios, esas cabezas cuadradas germanas afeitadas desde las cejas al colodrillo.

EN EL GOBIERNO CIVIL

La Junta de Economía hace la distribución de harinas a varios Ayuntamientos de la provincia

SOBRE UN MITIN DE ACCION POPULAR

De las varias visitas que ayer mañana recibió en su despacho el gobernador civil, merece especial mención para nosotros la que le hicieron sus correligionarios el alcalde y otros elementos del Ayuntamiento de Luear, los cuales fueron a informarle de lo acontecido en dicha villa con ocasión de un mitin dado por los elementos de Acción Popular.

En dicho acto, a lo que parece, hubo bofetadas, carreras, sustos y alguno que otro bastonazo como consecuencia de atacar uno de los oradores a los socialistas, y a sus "enchufes", y responderle uno del público con un viva la República, lanzado desde el fondo de la masa, que trajo como resultado el incidente que mentamos.

Uno de los informadores preguntó al señor Alonso Mallol si habría sanciones, a lo que respondió que no creía.

VISITAS

Puramente de cortésia recibió el gobernador también la visita del señor marqués de Aledo y la del diputado a Cortes señor Sarmiento, que fué a hablarle de asuntos de la Federación Agraria.

LO DE PUMARABULE SIGUE EN EL MISMO ESTADO

El señor Alonso Mallol no tenía nuevas noticias que darnos respecto al conflicto de los obreros de Pumarabule, creyendo continuaran en la actitud de paro del primer día.

UN SARGENTO PARA LOS GUARDIAS DE ASALTO

Se ha incorporado a la 10 compañía de guardias de asalto destinada a esta capital, el sargento del mencionado Cuerpo don Juan Estévez Rodríguez.

LA CUESTION DE LAS HARIANAS

Para atender a las frecuentes demandas que en diferentes puntos de la provincia se hace de harina a la Junta Provincial de Economía, en estas oficinas nos facilitaban ayer nota de los envíos pronto a efectuar, haciendo la advertencia de que no se admitirían nuevas peticiones.

A la Alcaldía de Pravia, con destino a la Unión de Pravia, dos toneladas y media.

A la de Gijón, para la panadería de Santa Teresa, para fabricar

Los tipos daneses están mucho más cerca de nosotros que los alemanes o los ingleses. Abunda el tipo moreno, tanto en el hombre como en la mujer. Esta por lo general es fina, y no como la alemana, corpulenta e imponente, que cuando da vuelta a una esquina parece que va a llevarse dos sillares detrás.

Pasear por un parque cualquiera de Copenhague, no parece estar en el extranjero, sino en la Moncloa o el Retiro. Claro que empieza a hablar esta gente y ¡adiós ilusión!

pan para los enfermos, media tonelada.

A la de Grado, para la Unión Mercantil Gradense, cinco toneladas.

A la de Infiesto, para el industrial don Ramón Tamargo, cinco toneladas.

A la de Tineo, para don Celestino García, cinco toneladas.

A la de El Franco, para don Manuel García, cinco toneladas.

A la Alcaldía de Castropol, para los molinos del concejo, quince toneladas.

A la de Allande, para los molinos del concejo, dos toneladas.

Se dan instrucciones para la venta de harinas procedentes de estos trigos, sin que el precio rebase en ningún caso del señalado para las fábricas de las zonas respectivas, y que son mencionadas en el "Boletín Oficial" del día 7 del mes corriente.

En la oficina de la Junta provincial de Economía se nos facilitó la siguiente nota:

El agricultor de Montilla don Luis Valls, ofrece la facturación inmediata de quince vagones de trigo nuevo y bueno, al precio de 51 pesetas, con saco, y con portes pagados hasta Córdoba.

UNA INTERESANTE CIRCULAR

Se remite al "B. O." la circular publicada por el Crédito Agrícola de Madrid referente a los precios sobre trigo, aceite y arroz.

POR COMPRAR Y VENDER FUERA DEL MERCADO

Se remite a informe de la Guardia civil de Luear los escritos de descargo presentados contra Manuel Villá, Manuel González, Emilio Cueva y Emilio Carril, denunciados por comprar y vender fuera del mercado.

MULTAS

Han sido impuestas por el señor gobernador multas de 25 pesetas a los siguientes tratantes por sorprenderseles vendiendo y comprando fuera del mercado.

José Moro, José Castro, ambos de la Espina, y José Alvarez, de Tineo.

De 7,50, y por no asistir a las sesiones, a pesar de los requerimientos del alcalde, a los concejales del Ayuntamiento de Sobrescobio, don Manuel Moro, don César Camella y don Gumersindo Armayor.

Parce que están en tos permanente.

Detalle final. En Dinamarca hay un automóvil por cada 27 habitantes; una moto por cada 152 y a bicicleta por barba. Yo creo que cuando aquí nace un chiquillo, en vez de piernas trae dos ruedas.

Pero a pesar de este exceso de ciclismo que amenaza al transeunte cada cuarto de segundo, es un pueblo encantador que sabe que hay una nación que se llama España, un pueblo que se llama Valencia y una mujer que se llama Carmen. ¡Y se acabó toda su sabiduría española!

A. J. ONIEVA.

Copenhague, Julio 1932.

Círculo republicano liberal demócrata de Oviedo

Recibimiento a don Melquiades Alvarez

NOTA OFICIOSA

Se ruega a todos los correligionarios, tanto del partido como de la Juventud y de la Sección Femenina, que deseen asistir al recibimiento que el próximo día 15 se tributará a nuestro ilustre jefe don Melquiades Alvarez, pasen por las oficinas del Círculo a dejar relación de sus nombres y a recibir instrucciones durante el día de hoy y en el de mañana.

Los que se propongan ir a comer a Valgrande, deberán avisar con la debida antelación, por tener el número de cubiertos limitado.—La Comisión.

LEA USTED: "La Voz de Asturias"

LA VERDAD SOBRE EL CASO DE MATA-HARI

EL DESTINO MANDA

Y sí, francés a destajo, y francés correctísimo y precioso, el que se habló en la comida. No, mejor dicho, en la comida no. Maruja comió en su mesa, sin parecer que le importaran nada las mesas de los demás. En la de enfrente, "los dos"; pero los dos hablaban castellano. Una advertencia del señor Saldaña comenzó con un término en inglés:

—Attention...!

Y luego punto. Y luego, la advertencia de este modo:

—Hablemos de cualquier cosa, pero absolutamente en castellano, que no parezca secreto...

Y sí, castellano, bica...! Un bocado; un parralillo; y en medio de uno y otro, una mirada. Indiscutiblemente, muy bonita, de una belleza sugestiva y noble, que se intrataba a torrentes de las coquetearías más sutiles. Un cuerpo como de marmol, de traza esbelta y además gentil; una cabeza real, de trazos puros, en la que no hay detalle que no viva con un ímpetu garboso; unos ojos de sol, hondos y negros, de lumbrería aterciopelada, que es como una caricia y un perfume...

Y luego, el pelo magnífico, cuyo color intenso de caoba prende la luz en reflejos, de fosforescencias áureas, y la divide en hebras ondulantes, con vaporosidades de aureola que no se atreve a surgir. Esta belleza interesó a Alejandro aun más que todas las otras.

—Tefido, no es verdad...!—preguntó él.

—No, qué tefido...!—le atajó Saldaña—. Ese es su pelo, de caoba auténtica, y sin tintura de ninguna clase. Ahí no hay "maquillage", fíjate tú...

Cuando se habló francés a chorro pleno, no fué entonces, fué más tarde. Ya iba hacia el fin la comida, cuando Saldaña se volvió a Maruja para llamarla a su mesa.

—Un momento, Maruja—le rogó—. Toma el café con nosotros para que pueda yo tener el gusto de presentarte a mi amigo...

Ella se echó a reír, como encantada.

—Oh, ya lo creo, muy bien...!

Y luego, al darle la mano:

—Pero a su amigo le conozco ya...

—Ya...? Cómo...? Pero de dónde...? De los mismos "Gabrieles", claro estaba...! Le había observado numerosas veces cuando cazaba peñas de samientos-pájaros en el rincón con sabido, con abstracción tan plena de las cosas que no reparara en ella ni por curiosidad ni por espía. En qué meditaba, entonces? A qué problemas tan graves les estaba buscando solución? Con qué misterios tan hondos estaba sublimando el restaurant...?

—Yo le creía a usted juez...!

Y se volvió a reír con toda gana. Si que se habló francés, desde aquel punto. Lo dominaba Maruja con tan extraordinaria perfección, que salvo a veces la j lo pronunciaba incluso sin acento. Ah, qué

francesa tan linda, la que pudiera hacer esta mujer, si no la denunciara su viveza castizamente española...! Cuando el señor Saldaña se fué a poco, por exigencias del cargo, aun la conversación se hizo más grata.

—Y donde aprendió usted este francés...?

Ella sonrió.

—En Bruselas. Yo estuve en un colegio de Bruselas, "Les Dames du Sacré Coeur", y en los poquitos que tengo, a ellas debo saber y educación...

Y recaló este término "saber", para que viera Alejandro, por si no reparara todavía...

Ah, que amistad tan preciosa la de Maruja Fernández, que además de bonita como un cielo era culta como un libro...! Hubo que pasearla por Madrid, y que llevara a cenar, y que acompañarla luego hasta la misma puerta de su casa...

—Como se llama su calle...?

—De la Visitación...

—Vamos allá...

Y luego, en la misma puerta:

—Pero vamos a ver, y usted qué es...?

—Para lo que mande, vasco.

—Bueno, pues señor vasco, hasta mañana...!

Y ri-i-is...! Desapareció.

Al otro día, paseo. Y he aquí, de manos a boca, a M. Debilly, de la Embajada, que ya conoció a Alejandro, y que se quiere hacer que no le vé Oh, no, diplomacia no...! Este M. Debilly sin duda que se arriesga a una sospecha que es necesario alejar. Es Alejandro quien se llega a él, y le presenta a Maruja, que habla el francés como una Pompadour... M. Debilly se pasma:

—Ah, diablo, que francesita...!

Y aun se aventura a pescudar así:

—Es usted de los Altos Pirineos...?

Vaya una tarde graciosa, esta en que pasearon de este modo y en que se rieron tanto...! Después, la prosa terrible: los pensamientos-pájaros de siempre, los grandes cheques de siempre, los fogosos artículos de siempre... Que vida, la de Alejandro, en esta tan tremenda agitación...! Gómez Carrillo le cogió una tarde para llevarle al Congreso, e iban en plática amena frente al café de "La Maison Dorée" de la calle de Alcalá, cuando se dividieron frente a un grupo. Gómez Carrillo le llamó de pronto. Estaba junto a dos damas sentadas a una mesa del café, y antes de que Alejandro las mirara con tiempo para asombrarse, ya se las presentaba de esta suerte:

—Marujina Fernández, la Caoba.

Y luego, a continuación:

—Y Margarita Zelle, la Mata-Hari...

C. CABAL.

(Prohibida la reproducción)

MAÑANA PUBLICAREMOS

EN EL BORDE

También contiene una revelación la crónica de mañana acerca del proceso Mata-Hari. La hace "la Caoba" misma, después de contar su historia con una comprobada exactitud.

Ya van apareciendo en el relato varios de los espías principales del Servicio en España—de Alemania y del Servicio de Francia. El lector, sin duda alguna, ya se va acostumbrando a las sorpresas. Aún se sorprenderá, a pesar de todo, cuando se entere mañana del nombre de otra espía de Alemania que trabajó con afán.

Un joven al Hospital

Atropellado por la moto de la policía

(De nuestro corresponsal en Gijón)

La moto con sidecar que tiene para su servicio la Comisaría de Policía, cuando se dirigió ayer tarde a Oviedo, atropelló al joven de 18 años Urbano García, quien fué conducido en la misma moto a la Casa de Socorro, apreciándosele luxaciones, erosiones y probable fractura del pié derecho. Pronóstico reservado. El herido pasó al Hospital



La distinguida señorita ovetense Carmina López Díaz, pensionada en París por la Diputación de Oviedo para perfeccionar sus estudios de piano, ha regresado a ésta después de haber sido laureada con Diploma de Ejecución y Enseñanza después de muy brillantes ejercicios, que han demostrado todo el vigor de su temperamento artístico.



EXCURSIONES ESCOLARES.—Los niños y niñas de las escuelas nacionales de Cornellana en el día de su visita a «LA VOZ DE ASTURIAS», después de la cual los excursionistas, con sus ilustrados profesores, que también aparecen en la foto, recorrieron pintorescos pueblos asturianos